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KAKO SE POČUTI PREJŠNJI PREDSEDNIK 
PREJŠNJI PREDSEDNIK WILSON JE PREŽIVEL MIREN DAN 
V SVOJEM DOMU. - PROGRAM ZA NASLEDNJE DNL — KAKO 

SE JE POSLOVIL KABINET OD NJEGA. 

Washington, I). ( a. marca. — Prejšnji predsednik Woodrow 
Wilson je preživel miren dan v svojem novem domu na S cesti v 
Waslmigloau. Dopoldne je počival ter sel popoldne na izprehod s 
vnjo /» no in sicer • avtomobilom. Namen prejšnjega predsednika 

WiUona je počivati skozi par tednov. 
Dane* so se oglasili številni prijatelji prejšnjega predsednika, 

»la dajo i/raza svojemu spoštovanja, a med temi jih je bilo le malo, 
ki M> hili tako prečni, da so videli Mr. Wilsons. Prejšni predsednik 
j " sklenil sprejeti • poteku uadaljnih par tednov le malo ljudi v na-
menu, da se odpočij*' 1er zbere svoje sile. Vsa mamenja so kazala, 
»la je Mr. Wilson v resnici užival svoj prvi resnično prosti dan, če-
prav je izjavil napram svojim prijateljem, da se bo še nadalje zani-
ir.al za mednarodna in narodna vprašanja velike važnosti. 

Prejšnji predsednik je kupil enega izmed avtomobilov Bele hiše, 
sajti ud m in i*t racija Jiardinga je naročila eelih pet novih avtomo-
bilov. Tudi .Jožef Tumulty je kupil od vlade avtomobil, kaeerega .se 
jc posluževal dočim je bil tajnik predsednika Wilsona. 

Državni department je objavil danes besedilo poslovilnega spo-
ročila na naslov Mr. Wilsona od strani ponavljajočih se članov ka-
bineta. Pismo je bilo »pisano dne 3. marca in podpisali so ga vsi čla-
ni Wilsonovega kabineta. 

— (iospod predsednik: 
— Zaključni trenutki kabinetne seje v torek niso mogli dati iz-

raza čustvom, ki »o nas navdajali v uri, ko je prišla poslovitev v 
družbi oficijelnega razpršenja. 

— Ali nam dovolite sedaj, da damo izraza tako priprosto kot 
moremo, svojemu spoštovanju? . 

— Videli smo vas v časih pomembnih kriz. Videli smo vaše ne-
umorno delo kot predsednik. Imeli smo neizmerno uslugo, da smo 
mogli delati z vami. Ob vsakem času pa ste bili naš ideal kot oni po-
gumnega, velikodušnega in obenem ponižnega človeka, ki je bil slu-
žabnik javnosti in ki je strastno ljubil svojo deželo. 

Poverili ste nam zaupanje, katerega ni mogla omajati nobena 
slrankan-ka obrekljivost ter nam dajali vedno na razpolago svoj iz-
kušeni nasvet. O tem pričamo mi, ki smo vas tako dobro poznali. 

— Iskreno vam želimo, dragi gospod predsednik, dolgega živ-
ljenja ter sreče, katera zaslužite v tako polni meri. 

KAKO JE PREŽIVEL PRED-
SEDNIK HARDING PRVI DAN. 

Washington, D. C., 6. marca. — 
Prvi dan predsednika Ilardinga 
v Beli hiši je potekel na nasled-| 
nji način * 

— Vstal je ob šestih in 45 mi-
nut. 

— Ob polosmih je zajutrkoval s 
svojim bratom, dr. G. Ilardingom 
mlj. ter dvema sinovoma slednje-
ga. 

— Od osmih do devetih si je o-
gledal Belo hišo. 

— Ob devetih je dospel v ekse-
kutivni urad ter t»e posvetoval s 
tajnikom Christianom. 

— Ob poldesetili je sprejel po-
ljedelskega tajnika Wallace. 

— Malo pred deseto uro je spre-
jel trgov, tajnika Hooverja. 

— Ob četrt ns <fiajst je sprejel 
državnega tajnika in za njim mor-
nariškega in vojnega tajnika. 

— Ob pol eni je sprejel sena-
torja Lodge iz Massachusetts. 

— Malo po eni je bilo kosilo. 
— Ob dveh in pol so mu poklo-

nili konjsko podkev, napravljeno 
iz ameriških zastav. 

— Ob treh je sprejel republi-
kanski narodni komitej ter druge 
fclične organizacije. 

— Ob pol petih je sprejel držav-

nega tajnika Hughesa ter Henry 
P. Fletcher-ja prejšnjega ameri-
škega poslanika v Mehiki, ki je 
postal državni podtajnik. 

— Ob osmih je bila večerja 2 
domačimi gosti. 

— Ob osmih je šel v gledišče. 
— Ob poldvanajstih je šel spat. 

(Taka poročila diše prav po poro-
čilih, katera se je izdajalo glede 
dnevnega gibanja nekdanjega 
nemškega kajzerja. Vse diši po 
•ervilosti ali hlapčevski ponižno-
sti in ljudje hlastajo taka poroči-
la ter jih sprejemajo kot najbolj 
važne novice, ki jih je zaznamo-
vati s celega sveta. Kedaj se bo 
narod spametoval?) 

GRŠKO-AMERIŠKA PRINCESI 
NJA JE BOLNA. 

Atene, Grška, 6. marca. — Prin-
ce sin j a Anastazija, žena princa 
Krištoferja, in prejšnja "Mrs. 
Leeds iz New Yorka, je resno zbo-
lela ter postaja vsaki dan slabša 
vsled tega, ker ne more asimilira-
ti nobene hrane. Zdravniki izjav-
lajo, da ne morejo izreči za enkrat 
ugotovila njenega zdravstvenega 
stanja. 
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ZANESLJIVO IN HITRO 
oskrbuje DENARNA IZPLAČILA v stari domovini In opravlja 

droge bančno podit 

Frank Sakser State Bank 
82 Cortland! Street Rov York 

Rojaki, poslužujte se vseh zadevah te slovenske banke, ki 
je pod ctalnem nadzorstvom državnega urada in ima za varstvo 

$100,000.00 glavnice in $50,000.00 rezervnega, zaklada. 
Frank Sakser, predsednik. 

Včeraj smo računali za poiiljatve jugoslovanskih kron po sle-
dečih cenah« 

300 kron $2.35 5,000 kron $ 37.25 
400 kron . . . . $3.10 10,000 kron . . . . $ 74.00 
500 kron $3.85 50,000 kron $365.00 

1,000 kron . . . . $7.50 100,000 kron . . . . $720.00 
Vrednost denarja sedaj ni stalna, menja ae večkrat nepričako 

Tan o; is tega razloga nam ni mogoče podati natančne eene vna 
jrej. Mi računamo po eeni istega dne, ko nam poslani denar dospe 
• roke. 

m Jo podali najbolj po DoraoHo Money Ordtf, aR p« 
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Zgornja slika nam kaže del kapi tola in stopnjice, na katerih je bil 
zaprisežen novi predsednik Harding. Spodaj vidite biblijo, na ka-
tero je bil svoj čas prisegel Washington in 4. marca W. G. Harding. 

POROČILA 0 RUSKI 
> USTAJI SE MNOŽE 

Poročila si sicer nasprotujejo, a 
ni opaziti nobenega znaka, da bi 

bila us ta j a uničena. 

MIR Z NEMČIJO BO 

ANGLEŠKI GENERAL 
PADEL NA IRSKEM 

Napadu na vejaški transport je 
sledil vroč boj. — Kardinal Lo-

gue prosi za premirje. 

Cork, Irska, 6. marca. — V so-
boto so vprizorili irski revolucio-
narji napad na vojaSki transport 
v Clonbanin. Pri tej priliki je bil 
usmrčen angleški brigadni gene-
ral Cumming, poveljnik čet v Ker-
ry-okraju. Ubit je bil 5e nek dru-
gi častnik in dva navadna vojaka. 

General Cumming je bil pred-
sednik preiskovalnega sodišča, ki 
je imelo preiskovati nemire v 
Mallow. 

Napada se je vdeležilo vsega 
skupaj nad petsto oseb. 

Napadalci so se posluževali 

NEMČIJA SE NOČE VKLONITI 
NEMČIJA JE SKLENILA PODPIRATI S SVOJO POLNO SILO 
PREDLOGE, KATERE JE STAVIL NA LONDONSKI KONFE-

RENCI DR. SIMONS. 

Berlin, Nemčija, C>. marca. — Po konferencah, katere so imeli 
člani državnega zbora, kabineta ter voditelji različnih nemških 
strank, so bila poslana zunanjemu ministru, dr. Simonsu v Londo-
nu navodila, v katerih se je glasilo, da ne bo nemška vlada dovolila 
nikakih prekoračenj protipredlogov, ki so bili že storjeni. 

Kancelar Fehrenbacli je danes obvestil državni zbor. tla se ka-
binet noče vmešavati v zadeve dr. Simonsa ter njegovih tovarišev 
na konferenci v Londonu. Rekel je, da ima kabinet polno faupanje 
v njegove zmožnosti in da bo v stanu skleniti dogvor, kot bo prijal 
Nemčiji. 

Kancelar je tekom svojega, skrbno sestavljenega nagovora na 
parlament, izjavil naslednje: 

— Soglasno z navodili, katera je odobril državni zbor, je bil dr. 
Simons pooblaščen zanikati podpis za vse obveznosti, katerih bi nem-
ški narod ne mogel izpolniti. Tozadevna navodila niso bila izpreme-
njena in tudi ne bodo v bodočnosti. Kabinet upa, da se bo dr. Si-
mons poslužil vsake prilike, da zaključi pogajanja v mejali, katero 
se mu je stavilo. 

Kancelar Fehrenbacli je v svojem nadaljnem govoru rek&l, da 
bo nemški narod podpisal z veseljem vsak sklep, katerega bo storil 
njegov glavni zastopnik v Londonu, a seveda ped pogojem, da ne 
bo dotična stvar presegala njegovih moči. Nemški narod pa bo na 
enak način trden ter podpiral svoje odposlance, če bi slednji zani-
kali podpis v potrdilo zahtev, katerih bi ne bilo mogočo Izpolniti. 

Komentarji v nemških listih glede konference v Londonu so ze-
lo različnega značaja in nekateri listi, posebno oni skrajne levice, 
očitajo zunanjemu ministru, da se je nerodno obnašal na londonski 
konferenci. 

JUGOSLAVIJA SE LAHKO SAMA PREHRANJA 

London, Anglija, 5. marca. — 
Novice, ki so dospele v London v 
zadnjem času glede notranjega 
položaja v Rusiji, si sicer naspro-
tujejo, vendar pa se neprestano 
ponavljajo novice o nadaljnih u-
porih, katerih baje ni mogoče pre-
magati. iH 

Večerni listi prinašajo ppročila 
iz Helsingforsa, v katerih se gla-
si, da ni bil preti-sovjetski izbruh 
zatrt, temveč da se je nasprotno 
še nadalje razširil. Poročila izjav-
lejo, da se nahajata tako Moskva 
kot Petrograd v rokah ustašev. 

Oficijelna poročila, ki prihaja-
jo iz Moskve brezžičnim brzojav-
nim potom izjavljajo, da so vsa 
poročila, ki j , r i ' i a jajo v inozem-
stvo glede ust a je v Rusiji, "sra-
motna izmišljotina in laž". 

Natančnega se za enkrat ne ve 
ničesar, a v teku par dni bodo 
prila natančnejša poročila glede 
ustaje, ki oerroža takozvano vla-
do proletarijata v Rusiji. 

KMALO SKLENJEN b ™Vl s t ™ j n ' h p,,5k 
1 r Belfast, Irska, 6. marca. — 

% I Londonski primas, kardinal Lo-
Ponovno oživljenje Knoxove reso- gue, je izdal pastirsko pismo, v 
lucije. — Posfcbno zasedanje se bo katerem poziva Irsko, naj sklene 

začelo pred 1. aprilom. na god narodnega patrona, sv. Pa-
|tr̂ ka premirje ter naj temu pre-

Washington, D. C., 6. marca. — mir ju sledi splošen mir. Pravi, da 
Tz zanesljivega vira se je doznalo, sta obe stranki v gotovi meri krl-
da bo predsednik Harding še pred vi, ter da je edina rešitev, če obe 
1. aprilom sklical posebno zaseda- stranki že vsaj nekoliko popu-
nje kongresa. Pri tej priliki bo stita. 
obrazložil svoje nazore o svetovni 
politiki in o svojem bodočem de-! VOLITVE V ČILE. 
lor nnju. Pri tej priliki bo najbr-
že sprejeta tudi Knoxova resoluci-' Santiago, Chile, 6. marca. — 
ja, ki zahteva, naj se takoj skle-. Danes so se Lačele po vsej repu-

JUGOSLAVIJA SI JE OPOMOGLA V EKONOMSKEM OZIRU IN 
POTREBUJE SEDAJ PREDVSEM ŽELEZNIC IN ŠOL. — VELI-

KODUŠNA POMOČ AMERIŠKE KOMISIJE. 

Poroča A. R. Decker. 

Fraak Saksar 

GRŠKI VOJNI MINISTER JE 
ODPOTOVAL V LONDON. 

ne mir z Nemčijo in Avstrijo. 
Kdaj bo sklicano posebno zase-

danje še ni znano. O tem se bo 
razpravljalo jutri pri konferenci, 
katere se bodo vdeležili predsednik 
Harding, senator Lodge in repu-
blikanski vodja v zbornici Mon-
ti ell. 

Jasno je, da bo Knoxova reso-

bliki volitve ra kongres. 
\ 

lucija glede sklenitve miru takoj 
sprejeta. 

Par dni zatem jo bo predsednik 
podpisal. 

DENARNE POŠILJATVE V 
ISTRO, NA GORIŠKO IN 

NOTRANJSKO. 

POTNI LISTI 

Atene, Grško, 6. marca. — M. 
Oounaris, grški vojni minister je 
cdpotoval v London. To se je zgo-
dilo na izrecno prošnjo zavezni-
kov. 

ANGLEŠKI EKSPERTI POMA-
GAJO JAPONCEM. 

London, Anglija, 6. marca. — 
Od tukaj je danes odpotovalo na 
Japonsko trideset angleških zra-
kcplovnih izvedencev, v ki bodo 
nadzorovali gradnjo japonskih 
mornariških zrakoplovov. 

Najelo jih je tukajšnje japon-
sko poslaništvo. 

Izvršujemo denarna Izplačila 
popolnoma zanesljivo in sedanjim 

- razmeram primerno tudi hitro po 
1. marca je jugoslovanski kon-|celi I s t r i ' B a Gariskem in tudi as 

zul prenehal izdajati potne liste, Notranjskem,^ po ozemlju, ki je 
zato podaniki jugoslovanske dr- j zasedeno po italjanski armadi, 
žave ne morejo potovati v staro Včeraj smo r&čunali sa poA 
domovino, ako si že prej niso pre- Ijstve italjanskih lir po sledečih 
skrbeli potnega lista od jugoslo- cenah: 
vanskega konzula. 

Koliko časa bo ostala v veljavi 
ta odredba, se sedaj še ne ve; upa-
ti pa se more, da se bodo potni 
listi v nekaj tednih zopet mogli 
dobiti. Kadar jih bo konzul zno-
va pričel izdajati, bomo naznanili 
v listu. 

Kdor pa je doma iz ozemlja, 
ki sedaj pripada Italiji, še vedno 
lanko dobi potni list pri italjan-
skem konzulu. 

Ravno tako tudi lahko potujejo 
v Jugoslavijo oni rojaki, ki so 
ameriški državljani. 

Za vsa tozadevna pojasnila naj 
se vsakdo obrne na 

Belgrad, 4. marca. — Skoro vse amer. pomožne organizacije so 
zapustile Jugoslavijo, kajti kljub štirim invazijam je prišla dežela 
daleč v smeri proti normalnim življenjskim razmeram in to vsled 
rodovitnosti novih provinc, katere je dobila Jugoslavija. Transpor-
tacijska sredstva pa so popolnoma nezadostna in dočim ima pokra-
jina Banat in Bačka vsega v izobilju, trpijo gorati deli dežele ob 
morski obali pomanjkanje. 

Jugoslavija ne potrebuje pomoči v živilih, temveč rekonštrnk-
eijsko pomoč, obleko, šolsko opremo, bolniške postrežnice in p o t r e b -
ščine ter zravnike. Mr. Reeder, načelnik ameriške komisije v S r b i j i , 
pravi: 

— Srbija j ekonvaleseent, ki bo okreval v gotovem času celo 
brez pomoči, a primema pomoč bo pospešila njegovo okrevanje. 

Ko je sovražnik stopil v deželo, so Srbi prekoračili gore ter ži-
veli tri leta v izgnanstvu. Vrnili so se ter zapodili sovražnika iz svo-
jih domov. Ko so se vrnili, so našli cele vasi uničene, trideset odstot-
kov prebivalcev ubitih, železnice uničene ter živino pokradeno. 

V deželi je 200.000 sirot in meti temi vrši Mr. Reeder večino svo-
jega dela. Izmed teh sirot jih je 95.000 pri sorodnikih, 40.000 v do-
movih prijateljev, kjer stanujejo z vladno podporo, 10.000 v zavodih 
in 5000 v privatnih družinah. Preostalih 50.000 potrebuje nujne po-
moči, prav posebno glede obleke in čevljev. 

Otroci ne morejo obiskovati šol, kajti slednje so bile porušene, 
ko je šla nemško-bolgarska armada von Mackenscna skozi deželo. — 
Mr. Reeder in njegov sin si na vse mogoče načine prizadevata, da 
postanejo ti otroci koristen del družine. Ameriška komisija plačuje 
penzijo po petdeset dinarjev na mesec za vsakega otroka, r e g i s t r i r a -
nega v družini, pod pogojem, da obiskuje otrok šilo. Tudi obleko do-
be otroci. Sedaj skuša Reeder dobiti sredstva, s katerimi bi o-
premil šole s pohištvom, zemljevidi in drugimi potrebnimi stvarmi. 
Ker se je registracija teh otrok povečala, je komisija ustanovila dob-
rodelno središče za vsakih tristo do petsto otrok. 

Ameriška komisija je dala desettisoč dinarjev, da se prične zo-
pet s poukom v šoli za preproge v Pirotu in šola sama si je izposodi-
la dodatnih desettisoč dinarjev na temelju obljube neke ameriške 
tvrdke, da bo kupila vse izdelane preproge. Zavojevalci so vzeli s 
seboj vse šivalne stroje in vsled tega potrebuje 95 šol za deklice, ki 
imajo 3800 učenk, šivalne stroje predno lahko prične s poukom. 
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OBREGON NAJ KONČA MEHI-
ŠKI TRAJK. 

Washington, D. C., 4. marca. — 
Bivši izvrševal ni svet anameriške 
delavske federacije je pozvaT me_ 
hiškega predsednika Obregona, 
naj posreduje v stavki mehiških 
železničarjev. 

Zborovanje je bil sklical Sa-
muel Gompers, predsednik Amer-
ican Federation 6f Labor. 

HOOVER NAJ BO AMERIŠKI 
POSLANIK V NEMČIJI. 

KRVAVI UPOR V RAABU. 

Washington, D. C., 6. marca.— 
Trgovski tajnik Hoover ima tako 
velike izkušnje in tako veliko iz-
vežbanost v evropskih zadevah, da 
bo na prošnjo vodilnih Amerik an-
cev najbrže imenovan ameriškim 
poslanikom v Berlinu. To se bo 
baje zgodilo takoj, kakorhitro bo 
sklenjen mir. 

Dunaj, Avstrija, 5. marca. — 
Ssem so dospela poročila, da se 
je uprla ogrska garnizija v Raa-
bu. Oblasti so upor takoj zatrle 
tčr ustrelile dva častnika in 31 
upornikov. 

Vojaki so se vsled tega uprli, ker 
je dal neki vojaški sodnik zastran 
raznih prestopkov pretepsti par 

HARDINGU JE PES UŠEL. 

Washington, D. C., 6. marca. — 
Vsa tukajšnja policija išče že dva 
dni malega Hardingovega psička, 
ki je pred kratkim neznanokam 
izginil Pes je polnokrven ter je 
bil že na raznih razstavah odliko-
van. Podaril mu ga je bil Marshall 
Slieppey iz Toleda. 

k'.W V ^ l 
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vilo vojske zmanjšati in uvesti skrajšano dobo službovanja in. da ra-
ruraeti, da strni t»Tz financijefaiih ezirov. 

Glede administrativne reforme je vlada sklenila, vpeljati dec^n-
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stila splošnosti. 
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•Uiatl pc Money Order. Pri mraiMmtii kraja naročnikov prosimo, da ae nam 

tudi prejšnjo blvaliA^e naznani, da hitreje najdemo naslovnika-

Q L A S N A R O D A 
Cortlandt Street Borough of Manhattan. New York. 

Telephone: Cortlandt 
N. Y. 

"Nerazumljena Nemčija 99 

D o p i s i 
East Helena, Mont, (tukaj Hrvati. Pred kratkim me je 

Peter Zgaga 
Z govorom predsednika Hard-

inga niso bili Francozi ničkaj za-
dovoljni. 

Govor je bil torej v vseh ozirih 
dober. 

• • • 
Prijateljici sta se srečali na uli-

Delavske razmere niso prav do-, moj partner zapustil in odšel v P « pravi prva drugi: Slišala 
brc. vendar se {ni zdi. Ha so boljse Spokane. Wash. Najbrže upa tam'som, da se bo« poročila, 
kot so drugod po Ameriki. j kaj munšajna dobiti. On je tako M K/%m r i « 

Dne 26. januarja se je poročil lnid na munšajn kakor koza na 
naš rojak Joe Saš»ik z Mary Le- Sol. 
sar. %»limo jima obilo sreče! | rudno, da je tako malo dopi-

Potem smo se podali v liutte. s o v v vašem listu. Sedaj, ko imate 
Mont.. 1'jer sta Frank in Frances m počitnice, primite za pero 
Pucelj obhajala 'srebrno poroko. t P r k a j sporočite. Dopise jaz naj-
Vseh skupaj nas je bilo pr ib l ižno . prebiram. 
200. Bilo je vsega na razpolago,] D e ] a Jn z a s l u ž k a m e p a 

postrežba vrstna. Pa ne smete ^ n a r a ^ a j Q F n n t t o b a k a 

misliti, da *mo bili sami Slovenci.|stane & e n d o l a r g e s e p a ^ , o v e k 

Tudi Amerikancev. Francozov in p r j b p i v e u , ) r i- j n s t r i S p m o r a ^ 
Hrvatov je bilo dosti. Zafc<mskumt*emtov l M t h C e n e b o d n j g a ^ 

- — sreee. % 

Poročila iz Berlina pravijo« da so Nemci zop<*t globoko vžalošče-
?:i vsled tejra. ker se jih v tujih fle/elah ne razume. To je bila /.alo*t. 
ki je zasledovala Nen ee tekom eele vojne. Ta žalost je bila sedaj na-
novo vzbujena vsled postopanja londonske konference. Tam se či-
st osi i in p'emeni^osti nemških motivov ne sprejme z ono priprosto 
vero, o kateri Nemčija domneva, da ji jo dolžan ostali svet Celo 
p!ede finančnih po^mezno«ti nemških protipredlojrov se je načelnik 
i»m*ke delegacije, dr. Simons. pritožil, da Francozi in Angleži ne 
razumejo resni ene s/a pcmenr nemških številk. Očividno je bil temelj 
pritožbe ta, da niso nuhocrlavi Angleži razumeli, «lu so '"ilolnfeiie <•<•-
l i r " n*-m.ške ponudbe v r«--»nif»i pom»-iijale pr iprav l jenost , da vrši 
nuda l jno ba rantan je . 

Resnico i irrch zaveznikov v oeel> Nemčije na jo ta. da so .io za-
\f7tiiki le preveč dobro razumeli. Sledili so njenim m a n r ^ m izza 
i asa, k<» je najvišji svet v Parizu določil višino vojne rxlSko<lnine. 
kat^r«) naj plača Nemčija. Izprva je nemško »-MopKje v družbi vlad* 
izjavilo, da je ta svota popolnoma nemogoča in izključena. Nemci so 
izjavili, da nočejo niti razpravljati o tem. Noben nemfki delegat ne 
bo šel v London. Pozneje je prišlo na dan. da bodo nemški delegati 
sicer šli v Isondon, a le v namenu, da objavijo odklonitev od strani 
Nt m'"'i je. Kmalu Tiato pa je prišlo nij dan, da bi nemški delegat je ra-
di govorili o eeli zad"vi ter stavili nekaj svojih lastnih ponudb. Te 
nemške ponudite je Lloyd (.ieorge zavrnil lia prvi ]>ogled in sedaj pa 
priznava dr. Simons, da bo Nemčija zopet poskusila in obenem 
javlja, da ne bodo imeli po njegovem mnenju zavezniki "nobene pri-1 
l ike" izvesti svo j ultimatum, ki Vm potekel prihodnji pondeljek. -— 
To more pomen jat i c/iinole to, da hoče nerazumljena Nemčija sple-
zati po lestvici navzdol. — 

Jasno je, da nočejo in ne nameravajo zavezniki, da bi se njih 
same napačno razumelo Njih pretnje glede mornariške in vojaške ak 
<-ije je preveč enostavna in določna, da bi se jo moglo napačno razu-
meti. Nemčija se mora tli podati, ali pa nositi ftosledice. Odprta pa 

ji vrata, da debatira o potili, sredstvih in o časti plačevanja vojne 

Pucelj želimo 
Bog. da bi nekoč 
vala zlato poroko! Pozdrav! 

Tv^na Andolšek. 

Z delom 

obilo sreče. Baj ^ p e l j a l to leto par akrov'to-
srecno prazno- l ) a k > o s t H ? l a >K> p a ž e n a > a « 

ne bom lasat. 
Pozdrav vsem čitatofjem in či-

tateljicam, posebno pa Petru Zga-
gi, ki je tako dobro povedal o pec-

Northport, Wash. 
gre slwbo kakor po-

VS-KI. Tukaj smo št i r je Slovenci larskem klubu. Živio! 
in dve Slovenki. Večjidel so pa John Snvder. 

Slovenske novice. 
LOfStai OhiO. lie «itrt»ke. -Bila je članica društva 

Poročili so se; Josip Srežin in j Jadransa Vila št. 178 S. N. P-. .T-
Tti.zi Vovk t»*r Josip Î avreiu-i«"- in'Pogreb je vršil 4. marca. « 
M a r i j a Kompare. i 1'službenei lokoniotivnega od-

K-.jak Frank Pavlečič na 33. delka Netv York Central železnice 
cesti je dobil Čvrstega sina. ki jej v Collinwoodu so v torek 1. mar-
drugi v družini in je oče zelo po- ea zopet pričeli delati. IKK) delav-
nosen lrtinj. 

Mary Kuharic. :!2fHi Vine St.. 
je zavžila strup 25. febr. Zdrav-
niki upajo, da ji rešijo življenje, na delo z isto plačo kot so jo ime-

l )a I Soproga John Janeiiča ml. je li prt j. Kdaj začne "kar Šapa" 
.'"Ibila operirana na vratu v bolniš- v Collinwoodu delati, ni znano, 

niei sv. Jožefa. Želimo, da bi po-
polnoma okrevala. 

Ogromno tombolo priredi di-

eev j e d o b i l o de l o . M n o g o S l o v en -
eev je med njimi. Počivali »r» od 

februarja. Delavci so se vrnili 

Trije mladi bandit i so prišli 1. 
»marca zvečer v gostilno rojaka 
Rudolfa Jerma. 47:?4 Hamilton 

— Seveda se bom, drugi teden; 
ljubezni sem ne že naveličala. 

- . * 1 
Sedaj e nastalo vpra-šanj^, kje 

bi se vršila konvencija za reorga-
nizacijo demokratične stranke. 

Zdi se. mi, da bi bilo na našem 
dvorišču, ki je SOX^- dovolj pro-
stora. 

* * * 

* V Hardingovem kabinetu je par 
mož z muštaeami.. 

To je možki kabinet. V prej 
žnjeirf so bile a&me babe. 

* • * 
Deset modrih mož lahko stavi 

več vprašanj kot jih zarnore norec 
odgovoriti. 

* * * 

Emma Goldmann hoče priti na-
zaj. 

Zakrajšek tudi. 
» * • 

Kot znano, je bita pred par dne-
vi v Indiani velikanska železniška 
katastrofa. Trčila sta se dva vla-
ka Več sto ljudi je bilo ranjenih 
mrtvili pa kakih štirideset. 

i lrtva sta bila tudi oba stroj-
nika. 

Vršila se jo preiskava o vzroku 
nesreče, in dognalo se je, da sta 
nesrečo zakrivila strojnika. 

Dead men tells no tales. 

3 u g M l m n M B k a 
Ustanovljena L 1898 

iKaiiiL 3*bturta 
Inkoroorirana L 1900 

GLAVNI URAD v ELY, MINN. 
4-

Glavni odborniki: 
Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 185th SL, Cleveland O 
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box llXJ. Pearl Avenue, Loralii o 
Tajnik: JOSEPH PISHLEK, Ely, Minn. 
Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn. 
Blagajnik neizplačanih smrtain: JOIJN U O V E R N «24 N 2nd Are. 

W. Duluth, Minn. 
Vrhovni zdravnik: 

Dr. JOS. V. GRAHEK, S43 E. Ohio St., N. S., Pittsburgh, Pa. 

Nadzorni odbor: 
M A X KCRŽI&K1K, Box 872, Rock Serines, Wvo 
MOHOR MLADIC, 2G03 So. I^wndale Ave, Chicago I1L 
F R A N K ŠKRABEC, 4822 Washington St., Denver. Colo. 

Porotni odbor: 
LEONARD SLABODXTK, Box 4S0, Ely. Minn. 
GREGOR J. POREXTA, Box 176, Black Diamond, Wash 
F R A N K ZORICH, 6127 St. Clair Ave., Clevenland, O. 

Združevalni odbor: 
VALENT IN PIRC. 319 Meadow Ave., ROOK dale, Jollet IU 
P A U L I N E ERMENC, 539 — 3rd Street, La Salle, I1L 
JOSIP STERLE, 404 F. Mesa Avenue, Pueblo, Colo. 
A N T O N CELARC, 706 Market Street. Waukegan, HL 

Jednotino uradno glasilo: , 'GLAS NARODA" . 

Vse stvari, tikajof-e se uradnih xadev kakor tudi denarne pošilja-
tvo naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se poSilja 
na predsednika porotnega odbora. ProSnje za sprejem novih članov in 
bolniška spričevala naj se počilja na vrhovnega zdravnika. 

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom 
xa obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zglasl 
tajniku bljižnega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih druStev 
se pa obrnite na gl. tajnika. Novo druStvo se lahko vstanovi z 8. 
člani ali članicami. 

Sin se je razjaril in se je zaletel 
v očeta ter ga sunil z tlesnn roko 
v trebušno stran. < ><V niti videl 
ni, <la je imel jezni sin v roki žep-
ni no«, niti ni čutil, da bi ga bil 
kaj ranil. V* prvem termrtku ni 
.začutil nobenih bole«"inv Samo vi-
del je v sinovi roki žepni nož. To 
j « očeta nekoliko razburilo in je 
sina pograbil, nakar sta <»!>a padla 

S jmpacla je prišel v New Yo rk ' n a t j a \a- tl^li sta se oba strast-
rojak, v staro domovino name-

rektorijo Slov. Nar. Doma dne Ave., ter oropali njega in 2 ?o 
13. marca v Virantovi dvorani,; sta, John Lušina in Frank Masti 
za kar vlada veliko zanimanje.' 

r<lhkoi]nine. Ena irprememba nemške ponudbe je takoj omogočena Lmna je rojawmja Auw>u> 
ali p<.trebna in sieer na temeljn iz\ida reparacij-ke komisije z ozi- 1-rank, K. 02. St.. v niesl 
rom na vred<*t vrnitve ali izročitrr lastnine, katero je ž»* izvršila bolnišnici. Pokojna je bila don 
Nemčija. Dr. Simons pravi, da znašr. ta vreilno^t svoto dvajsetih ti-
SJH". milijonov mark. Komisija pa je oklenila, da jfrtdnlavlja ta svota 
le osem tlsoe milijonov murk. ' • 

Skoro nobenega dvoma ne more biti, da bodo nmiški delegaii 
našli m«todo, kako podvre«"i se zavezniškim zahtevam v ča-su. ila lah-
ko preprečijo izveden je ultimata. Nemčijo se je mogoče slabo razu-
melo a v vsakem slučaju je pričela ona sama holjie razumevati. 

Pristaši Venizelosa za spravo. 

I* Aten poročajo naslednje: 
(•ritko naziranje konferenčne v Londonu, likaj, e se bliž-

njega iztoka, j e postalo očividno v seji zbornice, ko se je prečitalo 
poročilo minktrskeff:« predsednika Kalogeropulosa, načelnika grške 
delegaiije v Ijondonn. Vojni minister (»ounaris je nusvetoval zmer-
nost napram zaveznikom. Podal je ^J>Ioie l̂ pre*'i«-tl ulo^e, katero j e 
igra la ( i r ska v vo jn i ter pouda r j a l zaslupe. ki si j ih je rrekla za za-
veznike. S m i m a in Truei ja sta ozemlj i , — j e rekel, — kateri je ohra-
nila Grftka z žrtvami, ki so daleč presegale vire dežele. 

M. Stratof, voditelj konservativcev, je-izjavil, da svet ne sme 
pozabiti, da je zarlab* lirika smrtni udarec centralnim zaveznikom 
ra Balkanu. I »al je iii m obžalovanju ra<li napada Grkov na zavez-
i:L»ke mornariške od 1« lke. 

General Danglis. voditelj Venizclistov, je prosil, da bi zavezniki 
ne oropali ivrške pravičnih *adov njene zmage. Oblji bil je polno 
podporo Veni/elistov v odp«>ru proti izjnibi teritorijalnih pridobitev. 
To je imelo za po*»led;eo odobravanje eele zboru ire. 

Posla nee Koiistantopulos iz Traeije je vzbudil veliko senzacijo 
v zbornici, ko je rekel. <Wi je dalo pel njegovih bratov svoja življenja 
v namenu, da se reii Traeijo za Grško. Izjavil je. da je absurdno, če 
bi poklali zavezniki tjakaj komisijo potem ko šo Turki popolnoma 
iztrebili tamkaj griki element. 

na. V regi^ru so dobili $50. Jer-
mu so vzeli iz žepa in zlato 

n Cleveland, Ohio. ' uro, gostoma pa vsakemu po $2. 
Umrla je rojakinja Antonija 

Youngstown, Ohio. ni! 
i doma Dne 28. februarja so roparji u-

od St. Petra na Notranjskem. Tu-, bili John Dolnaja in smrtno ra-
kaj zaptešča moža in tri nedorast- nili njegovega brata Josipa. 

Iz Slovenije. 
i 'Jeeem1>er, ko je vladala v L j u ^ 

Ijani neprodirna megla. Xa Clo-
renjokem je bif v vseli .teli dneh 
ne ravno hud, toda vendar tolik-1 
sen mraz, da se je na debelem sne-; 
gu napravil čezinčez svež srež.1 

kar je nudilo smučarjem najideal-
uejšo smuko. Sele 6. januarja je 
jug za dva dni tudi na Gorenj-
skem zavladal.' vendar je 9. jan. 
nastopil mraz. Koliko razlike na 

iratko in jedrnato. Ugovaf- tej mali progi!'Dosedanja idealna j teboj ? Ali si mu povedala, da je i,0il>i je oče 25. jan. ob 9. uri zve ! policija in ž 
nihče, kar je pač* najboljši zima na Gorenjskem je privabila; bol jše zate in zanj, ee te čimmanj čer umrl. Dogodek je bil takoj I 

, da je banka potrebna, precej ljubiteljev kracme zimske ^ g o ^ e vidi. javljen orožnikom in sodišču v! 

Deklaracija francoske vlade. 

Ustanovitev komunalne banke 
v Ljubljani. 

"Naprej " ' z dne 12. januarja 
priobčuje: Obiskovalec mestne 
galerije nam piše: V si noč ni seji 
občinskega sveta 1 jubljajiskega je 
bil na razpravi ol>čin.skega svetOr 
valca sodruga Kocmurja samo-
stalni ]»redlog za ustanovitev ko-
munalne banktr v Ljirbljani. l*red-
log je utemeljeval sodrug Koc-
mur k rat k 
jal ni 
dokaz 
Predlog je odkazal župan financ- narave tudi iz -dru-gih delov Ju go-
ne mu odseku, da izdela štatut za slavije, in le za obžalovati je. d « 
banko. Mnotri so mislili, da bo sedanje prometne razmere ne do-
predlog nalet«* na odpor, eeš, žu- pnšcajo obilnejši obisk, 
pan in podžupan sta udeležena' 
pri Ljubljanski kreditni banki.1 ftnfiarska neagoda. 
pa ne bodeta pustila, da bi tej Rudarska delavca 251etni Leo-
delala . komunalna banka konku- pol d Pristov in 4."iletm Ivan Roz-
renco. Pa so se urezali pesimkti, ,nan sta šla v rudniški rov na Ži-
ker misel je »irava in se je j ne da rovniško IManiiio (Javornik, Go-
ojK»rekati. Heveda komunalna ren>sko) z navadno karbidno sve-
batika še ni ustanovljena, ee ima tilko. V rovu so se plini vneli ter 
zadevo v rokah finančni odsek; ( )ba delavca težko po glavi in ro-
zato bo pa treba paziti in drezali, kah obžgali. Prepeljali so ju v 
da Koemurjev predlog ne za^>i ljubljansko javno l>olniSnico. 
spanje pravilnega. Ljubljanski ti-J 

j nančni k vet bo gotovo napel vse. gin ^ y ^ i lastnega očeta. 
j vile, -da prepreči ustanovitev ko- - z novim letom beleži kronika 

njen. Ker ni vedel, kako bi si ubil 
čas, si je hotel nekoliko ogledati 
slavne newyorske muzeje. Ne\v-
vorški muzeji so pa veliki in ima-
jo več vrat kot pa pečlarska 
bajta. 

Rojak hodi torej sempatam pred 
poslopjem, slednjič pa vpraša 
stražnika: 

— Kako bi lahko prišel v mu-
zej ? 

— č'e se pustiš našopati, — se 
je glasil odgovor. 

• • * 
Pravo srečo spozna človek šele 

tedaj, ko je poročen. 
Toda tedaj je ponavadi že pre-

pozno. 

ljanska policija, opozorjena po 
časopisni vesti o tem umoru, i** je 
jela zanimati za. docUeee iz zase-
denega ozemlja in je kmalu v go-
stilni pri "T iš lar ju" aretirala 2 
zelo sumljiva mladeniča, ki sta 
imela pri sebi zelo mnogo denar-
ja. Bila sta to Andrej Pelan iz 
Planine in posestnikov sin Anton 
Zrimšek iz Dobca pri Cerknici. 
Andrej Pelan je živel samo od ti-
hotapstva ter je za.služil ogromne 
svote. iS tihotapstvom se je bavil 
že več kot leto dni. Glavno skri-
vališče je imel pri Zrimškovih na 
Dobcu. Podnevi je popival po .sa-

no borila. Prišel je pred hlev sta-
rejši sin Janez, ki je pomiril oče-
ta in brata. Po tem strasti polnem 
dogodku se je stari oče ipirno vr-
nil v hišo. Tedaj ga je začelo ske-
leti in boleti na trebušnem mestu,(motnih gostilnah, ponoči pa je ti-
kjer ga je sin močno sunil. Pogle- liotapil. Xa ljubljanski policiji so 
dal je in zapazil, »da ga je sin za-j ju dolgo zasliševali. Pelan ni ho-
bodel z nožem. Začelo mu je Iezti tel o ničemur ničesar vedeti Ci-
skozi rano črevo. Mirno si je po-!n*Čno jim je odgovarjal: ' V .Tu-
ti.snil črevo nazaj ter legel na po-j goslaviji nisem ničesar zakrivil, 
steljo. Takoj so poslali po zelo {Kar sem pa izvršil onkraj demar-
oddaljenega zdravnika. Ker sodni i kacijske črte, to pa nikomur nič 
okraj Lož nima nobenega zdrav-j mar." Končno je Anton Zrimšek 
nika, so morali oditi v 8 ur odda-! priznal roparski umor v gozdu 
ljene Velike Lašče ter poprositi nad Planino. Udal se je tudi An-
dr. Ra zn<»xnika. da je prišel bol-; ton Pelan in hladno priznal, tla 
niku na pomoč. Dr. Raznožnik je j«* umoril svojega soseda 161etne-
napravil Zasilno opera**ijo. Ker itvs;« Alojzija Jenčka. 
je 7 51 et n i starček v težkih bole-j • 

* * * j finali br>ril s smrtjo, je sodni svet-|Hevolverski napad na carinskega 
— Ali poznaš tekočino — je n ik Anton Kajfež okrajnega si»di-j uradnika, 

vprašal učitelj učenca, — ki nik-i***a v Ložu takoj sestavil z ranje ! V Mariboru je bil ponočh-raipa-
dar ne zmrzne? i11'111 ZAP i s»«k. v katerem je Janeziden pri vili Al vis 

_ p a o<lvrni( malček —i Baraga pri polni zavesti potrdil, borske carinarnic 
da ga je njegov lastni sin Frane i Neznani napadalec je oddal nanj 
P»araga zabodel z žepnim nožem.j7 strelov, od katerih pa niti eden 

. . 'l^iie 26. januarja je. starejši sin,ni zadel. Domneva s«-, da je bil 
Mati je pela svoji hcen levite J a n e z j a v i , s o d i 5 - u d a i o 0 - e v ! n a p a d a I e o k a k tihotapec, ki'se je 

r o ^ O C : . . j smrtnih bolečinah podlegel tež-'hotel maščevati nad carinskim u-
Sosedov sin se torej goni za poškodbam. Po dolgi smrtni'iadnikom. Napadalca" zasleduje 

žan dar meri ja. 

uradnik mari-
e Nepom uc* ky. 

vroča voda. 

V* frat) roškem periameutu je prečit al novi ministr. pretlsednik 
Br ian d izjavo vlade, v kateri razpravlja o vseh vprašanjih notranje 
in zunanje politike ter o smernicah, ki se jih bo i.jegova vlada drža-
la Deklaracija je sestavljeni v ostrem Ln energičnem tonu in se bavi 
največ z Nemčijo in mirovno pogodbo. Smatra za najvažnejše vpra-
šanje ofciguranje trajnega miru, ki pa ga ne bo preje, dokler ni Nem-
čija popolnoma razorožena in ne Izpolni vseh obvez, ki Jih nalaga 
v trsa i tisk H mirovna oog*»dba. Nemčija je sicer premagana. — stoji 
v deklaraciji. — ni pa bila tekom vojne unifena niti ena tvorniea in 
noben rudnik. Brez dvoma je. da bo gospodarsko v najkrajšem 
času zopet povzdignila, (»lede Rusije pravi, da se ne mara vmešavati 
v njeno politiko in v njene notranje zadeve, da pa istotako ne priz-
nava aovjetske vlade in njenega režima, ki nikakor ni isras volje ve-
čine njenega naroda. Nadaljevanje čim prisrenejših s svojimi 
cavezniki, Anglijo in Italijo, bo vlada kar najintenzivnejše gojila in 
pospeševala, ker le v zvezi z njimi bc mogoče rešiti vsa pereča vpra-
šanja, ki ovirajo normalni razvoj k miru. 

Jugoslaviji. Češkcflovaški, Poljski in Romunski, za katerih na-
rodno osvobojen je *e je borila, hoče tudi sedaj prožili pomoč, da «e 
gospodarsko razvijejo in postanejo močne. Izraža nado. da bo Fran-
ciji pomagala tudi Amerika, katere pomoč v svetovni vojni je ne-
preeenljWa. ^ . 

Glede notranjega polo'aja pravi, da je vlada sklenila, delavski 
čim bolj podpirati, da pa bo pod v cela najotrejše mere proti 

munalne banke, ki bi znatno skr-^tevilne zločine. Slika prvega me-
čila profite, kateri se sedaj steka-i8PCa v letu je žalostna. Povsod 
jo v žepe privatnih špekulantov. u,n0ri, uU.ji in ropi! Povsod leži 
Meatna občina ljubljanska je dotl l l l loteo tragike in za kriminalista 
vratu v dolgovih, da komaj diha; ^ kopiči gradivo, ki meče težko 
če bi imela banko, bi bila lahko refleksivno sliko na povzročitelje 
prosta, pa še ostajalo bi kaj za'vojne. Vojna psihoza deluje šele 
koristne naprave. Ideja banke ne sedaj v vsej svoji odurnosti. Dan-
sme zaspati — postati mora Č!m'zfUjnem beleži kronika zločine, ki 
prej meso! se pred vojno niso dogodili dolga 

desetletja. Rop svojega mladega 
Meglena Ljubljana — -šolnina soseda, umor žene, uboj očeta, u-

Gorenjska. J boj matere — je pretresljiva sli-
Medtem ko se v Ljubljani skozi ka sedanje družbe, kateri v rea-

— Da, povedala sem mu. 
— In kaj je storil? 
— O nič. Samo luč je ugasnil. 

* * * 

— Kam pa greš ljubeek? 
— Pametna žena nikdar ne vpra 

ša svojega moža, kam jfe name-
njen. 

— Toda pametni mož 
vpraša, če njegova žena . . . 

— O ljubica, pametni 
s^loh nimajo nobene žene . 

Od sedaj zanaprej boš ti stano-
vala v mojem srcu in jaz v tvo-
jem. 

— Kdaj bova 
stanovala? 

pa oba skupaj 

Nezgoda. 
Ložu, kakor ' tudi državnemu! V Mariboru so ponoči našli v 
pravdništvu v Ljubljani, ki je i Cvetlični ulici v mlaki krvi ne-
odredilo obdukcijo umor jenega I znanega človeka. Ker se je malo 
očeta. Sina Franceta so orožniki P r e j čula močna detonacija, se je 
aretirali in izročili sodišču. [sodilo, da gre morda za kak na-

.pad. Kasneje se je izkazalo, da je 
Roparska morilca. »? * i I oni neznanec neki trgovec iz 

Pri Jenčkovih na Strmcu nad k i ^ vsled teme in \4nje-
laliko Planino so 10. januarja z n ^ t r p - i " ^ 1 ^^ precej močno 

kostjo čakali, kdaj .se domov po-jPoskw l , >Ya l- Alkohol! 
možie v n i e 161etni Lojzek, ki je bil z v o l - , _ M M „ ~ * 

• mi peljal voz drv v Postojno". | « » P 0 M 0 F ™ CONDITION 
Strmca je mala vasica med Pla-i 
nino in Postojno, kjer so »ostij 
planinski gozdovi. Vsa družina je 
začela domnevati, da se mu je mo-
ralo kaj hudega pripetiti. Odšli| 

of th« 
FRANK SAKSER. Private Banker 
at the close of business on" the 

2®th day of February 192?. 

RESOURCES 
so takoj proti Postojni, toda vsetStock rind b<>nd investments, viz: 
- i - - i -i t - •».*. 1 ublu- Sffuriti«*a $ 
iskanje je l»llo brezuspesno. Nje- Irivate Securities 
gov brat ga je drugi dan dolgo Katute owned 

ženjem. Imel je že odrasle in po- iskal po gozdu. Slednjič je v r>b- o w n e d 

ročene otroke. V pondeljek 24. cestnem jarku zagledal neke de-J 'by""othi ŜtateMTi 
januarja je prišel okoli 5. avečfr ske. ki so se mu zdele znane. Sko- Arcounw Receivable 

7.300 00 
3.887.50 

37.000.00 
9.S00.09 

545.00 
2.121.09 

domov njegov 31 letni sm France cd je do mesta in tam je zapazil 1 fro,n» unproved re-
J. T . j , - i ^i. • i » . i Fer% e d«-l*>sitaries S91.341.C9 Baraga, ki ae je vdeleail vseti svojega malega bratca mrtvega. Hue from foreign bank« 

grozot vojne. Bil je na vasi, kjer Tekel je domov in obvestil svojce.! a i ld bunkera 16-874-28 

so popivali drugi fantje, torej Umor je bil naznanjen okrajne"" Deposits With Expref»s and 
nekoliko vinjen. Brez besede je mu sodišču v Postojni, ki je uved-j S l e amsh ,p Compan i e3 soo oo 
odšel v hlev in akuSal opremiti Io tako.išnja poizvedovanja m je Total: SISS.OSD.SG 

108.215.97 

konje ter jih >^reei V voz. Stari potoni tiralnice obvestilo tudi ju-j 
oče ga je povprašal: "Kam poj-jKoslovanske oblasti o groznem u- Per-.nanent 

. . , deš Z mojimi konj i f/Sm M U je moru. Ljudje, zlasti meščani po- SURPLUS 

več tednov ni videlo sobica ter jezici manjka kulture... Zopet iz?arrobo odgovor^: "Pbpeljem ko-|stojnski. so se teflaj spomnili, da 
vlažna gosta megla in mokrotno iotranjskih gozdov poročajo d o - f v ^ i n druge." Nameraval je od-|So videli prejšnji dan nekega ti-] o""«! 
vreme pretvarjalo ljubljanske n- godek, poln socijalne tragike. Sin j peljati mladega kovača Jakoba hotapca v družbi neznanega mla- FWts 
liee kaos blata, so se fiahko na C3o-|je aaklal svojega lastnega 751et-|Žnidaršiča in posestoikovega sina deniea voziti lestvieni voz v ka-
renjskem uživali najlepai ^.makinegaočeta. V čedni mali in ob j Andreja-Mlaka rja v druge vasi,'tegega sta bila vprežena dva vola. 
dnevi. Ves ta eas «ta bila le ava potočku ležeči vasici Pudobu, ob-,kjer bi ae veselili. Njegova sestra i- t - i 
oblačna južna dneva in ravno čine Stari trg pri Ložu. v vasici! Ahyzija ma je branila. To ga je m i 10 0 0 0 1,r- A 

dnevi najgMtejae megle v b j i ^ V staroslavnim zvonikom, je imel tako razjarilo, da jo je pretepel. v s m e r i p r o t l 8eiu>ževam. Vsa po-
ljani 00 bili najlepši dnevi na Oo- 75 let star vdovec Janez Baraga Oče, videč sinovo surovost, se jfe izvedo van j a so bila zaman. Sle 

L I A B I L I T I E S 

Capital % 25.000.00 
86,331.86 

Funds held awaiting 
tiansraission abroad $ 177.00 

awaiting re-
fund 897.45 

(,OiJ pOU|Jir*U, Uil |JiX UU Jfvu> t r i o u i i j v u i ^ K uic i « p 1 •« • —r — - — - — —— 1 . u w i u . «»S™ v « : , imwn -- su iv iun i , gc — ' 
čejo danaanji družabni red s silo ovreči. Skušala bo ate- renjskem, kot predvsem ravno 2-4.1 hišo St. 17 s precejšnjim premo-' zavzel za svojo hčer in jo branit dovi so popolnoma izginili. Ljub-

M ' I ' 

' li-nd total d^i»o»it«: 
Bili« payable including 

indebtfdnesi«! for mtiney 
borr«>wed. re|»r«-sent»*d 
by notM. certificates 

I of deposit or otber-
I wise 

1,07-4 45 

5G.Ce3.25 

Total: <169.00 .M 
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N ems k a industrija uspeva -- a javnost 
je siromašna. 

OD VELIKIH TRUSTOV VODENE NAPRAVE KUPIČIJO VELI-
KE DOBIČKE, A NE MOREJO PREPLAVITI SVETA S CENENI-

MI PROIZVODI. — BOGATINI SKRIVAJO BOGASTVO. 

Neki član sveta poslan i krt v je pred kratkim ugotovil, da je Nem 
eija enostavno le caka'a na trenutek, da bo konirola versaillske mi-
rovne pogodbe manj uspdma. da preplavi svetovne trge h svojimi ce-
nenimi proizvodi.Jfo bo mogoče, — je rekel, — ker nemike tvornice 
obratujejo že s^daj ali pa so pripravljene obratovati s polno paro. 

V Člani različnih zavezniških komisij dajejo pogosto izraza d vem 
iV>daljnim naziranjim. ki izpopolnjujeta obdoliitve, dvignjene proti 

^Ijogutim Xwrncm, ki prikrivajo svoja bogastva. Trdi se namreč, da 
imajo nemški kapitalisti iti industrijalci več mark kot jih morejo ra-
biti in da je najti obilo drugih virov dohodkov v dežel, ki so še nedo-
taknjeni. Ta prebitek, — izjavljajo zavezniki, — bi moral biti na 
razpolago nemškemu obdačenju in svete, prihajajoče iz tega davka, 
bi morale priti v odškodninski račun. Tako je na primer davek na lu-
ksuriozne predmete manjši in bolj neuspešno iztirjan v Nemčiji kot 
v ve<"i:ii zavezniških d-žel. Najti je tudi velike svote v inozemskih in 
domačih vrednostnih papirjih, ki niso podvrženi nikaki kontroli. 1 

Takih obdolžitev se ne sme potisniti na stran iz sentimentalnih 
razlogov. Pogodba j<» tukaj iu vplivala bo na ekonomske odnošaje( 
med Nemčijo in ostalim svetom. Sedanje vprašanje obstaja enostav-
no v tem, v koliki meri je Nemčija v stanu ugoditi pogojem te mi-
rovne pogodbe, ne da bi biJ*} ekonomski uničena. 

Najti je tri verzij.- glede nemške prosperitete, ki pa nasprotuje-
jo drtiga drugi. Prva je verzija velikih industrijalcev, katerim se je 
vrnilo samozaupanje sedaj, ko so reorganizirali svoje tvornice na 
mirovni podlaei. Ti zovore «» povečani produkciji, o otvorjenju no-
vili trgov in o tem, da >pravijo nemško trgovino zopet na zemljevid. 

' Drugič pa je najti kronične in profesijonalne pesimiste, ki ne-
prestano napovedujejo potom ter skušajo dokazati svoje trditve z 
velikansko maso Številk. Profesijonaljii pesimisti postajajo l»olj ak-
tivni ob vsjiki priliki, kudar se stavi na Nemčijo kake nove zahteve. 

Končno pa prid* jo v pošte v tudi delavci? Večinoma so socialisti 
ter so verni doktrini, ki najde rešil ev v izrazih ojačenja ter uničenja 
kapitalizma. Ker trpi večina delavcev vsled vojnih naporov ter slabe 
prehrane in je tudi negotova glede svoje bodočnosti, postane pri de-
lavcih pogosto upanje, da bo kapitalizem skoro padel, trdno prepri-
čanje. 

Med temi tremi verzijami je težko priti do dejstev. Nemške sta-
tistike niso na razpolago in vladni uradniki priznavajo sami, da so 
statistike nepopolne. Ce pa se analizira trditve članov zavezniških 
komisij, je mogo<V si ustvariti primerno sliko sedanjega ekonomske-
ga položaja Nemčije. Prvo pri tem j«-, da nemšk? tvornice obratnje-

I jo in <La HO pripravljene preplaviti svet s cenenimi proizvodi. 
To pa je le poloxiena resnica. Nekatere nemške industrije dela-

|jo s polno paro ter plačujejo velike dividende. To so takozvane te-
Jiiieljne ali bazi- ne industrije, premogarska in žekzninarska. Približ-
Nno isto s«- lahko t.rdi r industrijah, ki so v neposrednem stiku s prvi-
ma. — uamroe izdelovanje strojev, predmetov iz jekla ter onih. ka-
tere se potrebuje v elektriki. Najbolj zanesljiva preizkušnja indu-
stiijalne delavnosti j- status delavcev, V Ruhr ozemlju je najti,le 
malo nezaposlenih delavcev. Neprestano se išče nadaljne premogar-
je in tvornice ne odpuščajo ljudi. 

Obiskal sem Kruppove naprave v prioetku januarja ter našel, 
da so tvornice popoinonia reorganizirane za miroljubno produkcijo 
in da obratujejo normalno. Pred vojno je bilo zaposlenih tam oo.OOO 

/delavcev. Ko sem bil taiu preteklega junija, so imele naprave 40.000 
delavcev, r sedaj jih imajo ."»0.000. To obenem z dejstvom, da delav-
ne ure n iso bile ttkrčene, je znamenje eneržije, če plačtije tvrdka di-
vidende ali ne. w 

Dividende so v najboljšem slučaju le nezanesljiva mera prospe-
ritete. Kruppove naprave niso plačale nikakih dividend, a kažejo 
dobiček 157.000.000 mark. Tp je dvakrat ali trikrat več kot preje v 
najboljših letih. Številne druge naprave v tem ozemlju objavljajo, 
da bodo podvojilo število svojih delnic ter izplačujejo obenem deset 
do dvanajst odstotne dividende. 

Razvcntega, da ne je zvišalo cene doma. so napravile tvrdke, ki 
morejo kaj eksportirati, velike dobičke, seveda vedno v nemških 
markah, vsled diferenc v valutah. Kjer so bile tvornice prisiljene 
import i rati surovine, je bila stvar seveda popolnoma drugačna. — 
Vse tvrdke, ki imajo v rokah vir dobave surovin, obvladujejo doma-
či trg ter so *i zagotovile najvišje cehe vspričo največjih dobičkov. 

Sedaj !*e vrši proces spojitve ali fuzije, ki bo dovedel do asimi-
lacije različnih industrij, ki so direkiro odvisne od premoga in suro-
vega železa. Te nove industrijalne kombinacije, kot one Stiniiesa^ 
] lamela, Thyssena in drugih so najbolj mogočne industrijalne komr 
binacije na evropskem kontinentu ter glavna vladajoča sila v seda-
nji Nemčiji. Oe se vzame te industrije kot mero nemške prosperitete, 
se lahko reče, da Nemčija proč vi ta, da pa v istem času rikriva del 
svojih dobičkov. 

Nemčija je bila v prejšnjih časih dežela podjetij zmernega ob-
sega. Ta majhna podjetja pa so s»e morala umakniti trustom. V ko-
likor niso bila ta madina podjetja v stanu zainteresirati premogar* 
skill in železniških kombinacij za svojo usodo, se je nahajala večina 
i« j ill v kaj obupnem položaju. Isto velja glede tkalne industrije, ki je 
odvisna od inozemstva glede svojih surovin. 

Možna*!, da bi Nemčija naenkrat preplavila svetovne trge s svo-
jimi cenenimi proizvodi, izgleda precej kot neutemeljena bajka. — 
l\ aj takega bi bilo mogoče, če bi ženici ne porabili tekom vojne vse-
ga prav do zadnje cunje in če bi nemško tvornice lahko nadaljevale 
j.o sklenitvi premirja in miru z največjo naglico. Resnica, je, da so 

jiMikatere tvornice obratovale brin preostanka. da zadaste domačim 

L česar opraviti razen takrat, ko jejstreljen. Potem slede v okrožnici 
stranka odločila, da ne sme njihčejzelo točna podrobna navodila gle-
njehih članov biti član kake pro- de mobilizacije, razdelitve moči in 
stozidarske organizacije. Sodrugi 
nr Ogrskem pač dobro vedo, da 
jo zmisel vsakega poštenega pro-
stozidarstva še vedno in bo vedno 
le : "Cajtenge brati, karte igrati j 
in druga prostozidarska dela izvr-< 
sevati", kakor pravi nekje Heine.) 

stroj ni bil, na kratko reeeno, v stanu doseči va/.aega dela nemškega 
bogastva. 

Ne odgovarjalo pa bi resnici m dejanski nemški psihologiji, če 
bi se smatralo to prikrivanje kot narodno zaroto, s pomočjo katere 
se skuša aslepariti ter ociganiti zaveznike. To je v enaki meri tudi 
poskus Nemcev vseh slojev, da se izognejo prevzemu polnega deleža 
notranjih dolgov Nemčije same. Povprečni Nemec se skuša na isti 
način izogniti zahtevam, s katerimi naj bi se odpomoglo potrebam 
njegove lastne vlade, kot se izkuša izogniti zahtevam zaveznikov. — 
Edina razlika pri tem je ta, da smatra Nemec ooiganjenje zavezni-
kov za neke vrste patriotizem, dočim ima za ociganjenje svoje lastne 
vlade doma le polovični izgovor, da pač dela vsakdo tako in da nejTako "eksaltirani" pa socijalisti' 
more on predstavljati nikake posebne in krepostne izjeme. nismo, pač pa tičijo za klerikal. 

To je dovedlo do čudnega, nasprotujočega stanja stvari. Veli- vriščem smrdeče afere- Ko so lo-
ke nemške industrije plačujejo velike dividende. Država je bankrot-|žo zaprli, so se krščanski socijal-
na m v e c m * naroda spada sedaj v razred proletarcev. Slika splošne- L; i n p r e t i v s e m njihove oficirske 
ga bankrota je netočna, ee se tiče industrij, a nad vse točna, kadar . .. . .. 
se jo uporabi z ozirom na nemški narod. Vsepovsod v N emč i j i j e 0>rPan,zae.je polastile njih znatne-
paziti bedo. a v krogih, k j e r teče še v edno denar, je opaziti navidez-|pa , i m e t j a ! ~~ razumemo, ža-
nr. prosperiteto in g rdo ekstravagranco. ( k a j toliko strallll! 

orožja, katero naj bi dobavili 
Reichsvrehr in Siechereheitswehr. 

Ker ne vemo, v kateri naselbini se 
sedaj nahaja naš potovalni za-
stopnik za "Glas Naroda'' Mr. 
MIRKO VIDMAR, naj nam 

^precej pošlji? svoj naslov, da mu 1 

moremo poslati neko zelo važno 
pismo, ki je danes prišlo zanj 
na naš naslov. 

Upravništvo "Glas Naroda' 

Kje se nahaja ANDREJ HERVA-
TIN? Doma je iz JSkandanščine 
p. Materija. V Ameriko jo pri-
šel prve dni novembra 1920 v 
C leveland. Torcj če kdo cenje-
nih rojakov, ve za njegov na-
slov. prosim, naj mi ga nazna-
ni, ali pa naj so mi sani javi, 
imam mu nekaj važnega poro-
čati. —• Frank Požar, Camp 
12, Slaty Fork. W. Va. 

(5-7-3) 

SPOMIN. 
molitev in blag spomin pri-

Razne vesti. 

potrebam in do«tačema povpraševanju. Dejstvo, da so dandanes skla 
diši a v Nemčiji deloma napolujena. pa ni nikakor znak, da se je za-
dostilo v polni mori domačim potrebam, temveč, da ni pretežni del 
kupujočega občinstva še nadalje v stanu kupovati ter plačevati zali-
te vano ceno. To pa pomenja, da niso izdelki še nadalje 4 * umazano 
ceneni", temveč da e bližajo svetovnim tržnim cenam glede stroškov. 

Ceneno razprodajanje na debelo od strani Nemčije ni mogoče v 
velikem obsegu v bližnji bodočnosti. "Nemčija bp odvisna, vsaj za 

»eno desetletje od sedaj naprej, od inozemskih trgov in celo še v več-
ji meri od valutnih kvotacij na Wall Streetu in v Londonu. To je v 
dvojni meri resnično in sicer vsled dejstva, da se nahaja tretjina 
nemških mark, )ci so danes v cirkulaciji, v inozemstvu in da je mogo-
če cene marke potisniti navzgor ali navzdol popolnoma neodvisno 
od tega, kar počne neuški denarni trg. 

Bistven faktor v produkciji vsepovsod po »vetu je danes stališče 
delavstva. Nemški industrijalci so sedaj zadovoljni, da so d.f4avei ro-
pot enkrat pripravljeni delati. — Naši stroji so nedotaknjeni, — mi 
je rekel eden velikih nemških industrijalcev. — Dajte nam pot let 
prostih omejitev, katere nam nalaga mirovna pogodba, in ne bomo 
le v stanu ponuditi zaveznikom velike vote v gotovini in blagu, tem 
več bomo istočasno opravili svojo lastne industrije v cvetoče stanje. 

Nadaljne obdolžirve, da ima Nemčija še kapital, ki je nedotak-
njen, so resnične. Prikrivanje kapitala in dobičkov je postalo v Nem 
č*ji tako vsakdanjo in običajno, da se ne dela iz tega nikake skriv 
i osti. Neki odličen nemški bankir in prejšnji minister ni na tozadev-
no vprašanje prikril dejstva, da se poslužuje Coxove banke v Koli 
nu, da dobi ven'nekaj svojega denarja. Neki drugi je izjavil, da je 
vretlnost inozinnskih obveznic v vrednostnih papirjih, skritih v Nem 
čiji, enaka svoti celega eaiškega visečega dolga v znesku 150.000. 

1.000. Velike industrije v Nemčiji so bile v stanu uspešno prikri-
l i svoje dobičke s tem, da so del svojih dobičkov vtaknile nazaj • 

Socijalisti in listava. 
V jug. socijalno-demokratskem 

klubu izdelujejo dva ustavna na-
črta. Prvega sestavljata poslanca 
Divač in Korač, drugega pa po-
slanec E. Kristan in dr. Komu. 
Z czirom na sklep kluba morata 
hiti oba načrti gotova v kratkem, govoril, da je 
V načrtu se bodo sprejela tudi od-
ločila o agrarni reformi delavskih 
vprašanj. V katkem bo pričel 
klub razpravljati o obeh načrtih 
ter bo na podlagi obeh Izdelal tre-
tji načrt, ki bo izraz mnenja vse-
ga kluba. Končno urejeni ustavni 
načrt bo predložil soeijalno-demo-
kratski klub nato v pretres ustav-
nemu odbora. 

Vojovič sta bila nameščena v bol-
nico Lariboissiere kot asistenta dr. 

Pašičev odgovor glede Sušaka. 
Gjnraj Kučič, poslanec iz župa-

n je MiMlrnš-iieka je na vprašanje 
0 škodi, ki so jo na Susaku po-
vzročili D'Anntmzijevi Vojaki, 
prejel od ministrskega predsednika 
1 aŠiča odgovor. }tini.strski pred-
sednik se opravič je, da ne more 
odgovoriti, ker je bolan. Pismen 
odgovor se glasi: 1. Sušak spada 
k ozemlju, ki ga je zasedla kr. 
italjanska vojska. 2. Mi nismo 
mogli na noben način ugotoviti 
napravljene škode. 3. Odškodni-
no bo na vsak način morala povr-
niti oblast, pod katero pridejo ti 
zasedeni kraji. 4. Glede povratka 
prebivalcev je ministrstvo za zu-
nanje posle od primer* do prime-
na napravilo korake. 5. Čim stopi 
v veljavo rapallska pogodba, bo 
vlada vzela v pretres cenitev ško-
de, nadalje vprašanje izmene ban-
kovcev in dr. 6. Vlada je storila 
vse korake za prehrano prebival-
cev. 

Angleži o vojvodi Mišiču. 
Angleški listi sfr priobčili ob 

smrti vojvode Mišiča »ekraJoge 
ter se strinjajo v trditvi, da je 
vojvoda igral veliko ulogo v bal-
kanskih vojnah in da je njegova 
vojaška slava nevenljiva. Angle-
ški kralj ga J3 odlikoval s križem 
sv. Mihaela in Jurja. 

Leninovi načrti. 
Voditelji italjan. komunistov so 

izjavili, poročevalcem rimskih li-
stov; Načrt Moskve je, da se po 
vsej Evropi o rganizira jo odločni 
rcvolucijonarji, ki bodo priprav-
ljeni, da skočijo na vsak mig Mo-
skve in razširijo moskovski požar. 
Radi tega je bil Lenin preveč 
strog z italjanskimi komunisti, ki 
gn niso slepo ubogali, Lenin or-
ganizira veliko vojsko, da napade 
baltiške države, Poljsko, Romuni-
jo, Madžarsko, Avstrijo, Čeho-
Slovasko in da s pomočjo Nemčije 
zasede rensko črto. Tudi hoče 
uresničiti sanje vseh Rusov z osvo 
jitvijo Carigrada. 

V Pariz« aretirani jugoslovanski 
boljše viki. 

Poročajo, da v Parizu raz-
krili boljševiško zaroto, ki je ime-
la za cilj, da strmoglavi franco-
sko buržuazijsko vlado ter progla-
si v Franeiji republiko sovjetov. 
Med aretiranci je tudi šest bolj-
še viških Jugoslovanov, ki so vsi 
visokoiolei. Njih imena so: Veli 
a*r Kosanovič, Radomir. Vojovič, 
Milan Geradovič, Hija Brankovie, 
Mihajlo tančic. Pri njih sô  našli 
veliko sumljivih pisem In doku 
ruentov, med dragimi tudi poziv 
na revolucijo pisan v nemškem, 
rnkem in srbohrvaškem jezika 
Težko obremenjeni so trije in st-
eer Geradovič, Kosanovič in Vo-
jovič. Vsi trije so prišli v Pariz 
kta JSI5 kot srbski begnnei. Vai 

Garniera, ki je špecijalist za že 
lodčne bolezi. Geradovič pa je po-
sečal kurz dr. Ettingorja v bolni-
ci Cochin. Kosanovič je javno za-
govarjal boljseviški režim in je 

treba Francijo 
•Civilizirati" t. j. odpraviti bur-
žuazno vlado in jo nadomestiti z 
v;ado sovjetov. Vsi aretiranci so 
priznali, da so dobivali znane svo-
te v zlatu iz Rusije. 

do£im so preostalo voslale v inozemstvo. Nemški davčni Uri je *o 

Tragedija treh franc, socialistov 
v Rusiji. 

Leta 1920 so se podali v Rusijo 
člani francoske socialistične stran 
ke Iiefebore, Vergeat in Lepatit, 
da proučijo sovjetski režim. Ker 
so se o njem tekom svojega biva-
nja v Moskvi zelo neugodno izra-
žali, jih je šef črezvičajke, «Dzer-
zinskij, obdal r, celim štabom špi-
jenov. Septembra 1920 so to opa-
zili in se obrnili na čleerina. da 
jim da dovoljenje, da odpotujejo. 
Ker jim Čičerin ni ugodil, so s po-
močjo nekega naklonjenega jim 
visokega sovjet. uradnika prosto 
zbežali, rekoč, da gredo v infor-
macijske svrho na Volgo, v resni-
ci pa so se podali na Murman. — 
Toda črezvičajka je to zasledila 
in poslala za njimi agente BaraŠ-
nikova, Garkina in Umanskega. 
Toda preden so jih ti mogli areti-
rati, so Leebore, Vergeat in Lepe-
tit ž© pluli na mali jadrnici na 
morju. Agenti so najeli barkaso 
in jadrnico dohiteli. Vsi trije so-
cialisti so bili vrženi v morje. Ba-
rašnikov se je pa preje polastil 
njihovih papirjev. Papirji in njih 
poročilo na francoske socialiste 
se nahajajo v uradu moskovske 
pisarne pod številko 8974 z da to 
18. decembra 1920. 

Muslimani za Jugoslovanstvo. 
Sarajevska "Pravda" piše med 

drugim: — Ker je en del naše in-
teligence odjentiran hrvatski, a 
drugi pa srbski, in ako hi inteli* 
genca nadaljevala vsaka svojo o-
rijentacijo, bi moralo priti do raz-
kola med muslimanskimi vrstami. 
Tako bi se muslimani zopet raz-
delili v dva nasprotna tabora in s 
tem bi samo povečali slabe odno-
iaje med našimi srbo-hrvatskimi 
brati. Danes" je najpotrebnejše, 
da se vrši pri nas proces združe-
vanja in ne razkrojevanja in mo-
remo povdariti. da bomo odigrali 
vzvi3eno vlogo, ako se nam posre-
či. da združimo zapeljane brate. 
M: se imenujemo Jugoslovani za-
to, ker prizAavamo, da smo tako 
Srbi, kakor Hrvati in ne da smo 
Jugoslovani zato, ker nismo ne Sr-
hi in ne Hrvati, kajti ako bi ne bi-
li ne Srbi in ne Hrvati, gotovo tu-
di Jugoslovani ne bi mogli biti. , 

Iz atrahn? 
Berthelot, politični vodja fran-

coskega ministrstva za zunanje 
zadeve in poleg tega veliki m&j-
ster prostozidarske lože "Veliki 
Orient" v Parizu, je naslovil na 
grofa Apponyija, ki je madžarsko 
vlado pripravil do tega, da je pro-
stozidarjenje prepovedala, hudob-
no pismo, v katerem zahteva, da 
se takoj zopet dopusti. To še ni 
zanimivo, zanimivo pa je, da je 
nastal radi tega pisma v krščan 
skevn taboru silen vrišč, kakor bi 
se le podiral madžarski krščanski 
Jeriho in je sam Julij Gombos, 
predsednik znane morilske krščan 
skq oficirske tolpe Move in danes 
prva potenca na Madžarskem, iz-
javil, da iz tega ne ho nič, češ, da 
so frajmavrarji sami prekucuhi 
in socijalisti, ki jih je treba pobe-
siti, pa pe podpirati pri njihovem 
rovarjenju zoper 1 legalno' oblast. 
Stvar pa je teka, da ogrski soci-
jalisti niso imeli z neškodljivimi 

ia mčščansko-filiaU akima lesarji 

Ka Franka Kodriča, 
4. marca eno 

ki j e r a v im 
le to . kar j e 

zapustil to Krizno do l ino in 

P A R M A NAPRODAJ ™ 
V največji slovenski farmerski P ^ ^ ^ ^ o g ^ r a n j k ^ ^pro-
naselbini v Willardu, Wis . Farma , 
obsega 40 akrov in se nahaja 31 \ 
milje od AVillarda, sirarne, pro- ... 
dajaln, železnice, pošte, cerkve in ^ J 1 * ^ ^ ^ ^ . 
5 minut do šolo. Na farmi so na-! 1 v ,a i r i1 ' m0J« 

pozabljeni soprog. L*ahka naj ti 
bo ameriška žemljica in naj ti 
sveti večna luč! 

liaja 13 glav živine. 10 krav, 1 te-1 

lica, 1 bik. 1 konj, 7 prašičev, ko-
kotši. vozovi in drugo orodje. Po-
slopje v dobrem stanju. Prodam! 
poceni, ker bom odpotoval v do-i 
movino. Torej lepa prilika za do-
brega človeka. Katerega veseli, 
naj mi piše za vsa druga po jas-j 
liila. ali pa naj pride pogledat. — 
Frank Petkovšek, Box 1MO. Wil-, 

Žalujoči ostali: 
Marija Kodrič, soproga 

in otroci. 
Seminole. Pa., 4. marca 1V>21. 

lard. Wis. (7-8—31 

Pismo Stambolijskega. 
Belgrajska "Polit ika" prinaSa 

pismo sedanjega bolgarskega mi-
nistrs-ke«/a predsednika Stambolij 
skega. katerega je ta v sporazumu 
s svojimi tovariši pisal leta 1917 
takratnemu eeneralisimu Že kovu. 
Pismo je pre'-ital v sobranju pro-
fesor Danajlov ter je to pismo 
zbudilo med poslanci veliko po-
zornost. Rtambolijski predlaga v 
tem pismu Žckovu. naj strmoglavi 
vlado Radoslavova ter sestavi no-
vo, v katero bi šli demokrati, širo-
k; socialisti iu Stambolijski. Na-
dalje pravi v pismu, da zastavlja 
Žekovu kot generalisimu svojo 
častno besedo, da bo vedno ostal 
zvest zvezi s centralnima država-
ma in da je za zmago zavezniške-
ga orožja potrebno, da se vojna z 
vsemi silami nadaljuje do srečne-
ga konca. — Pismo bolgarskega 
ministr. predsednika je tudi v 
belgrajskih političnih krogih na-
pravilo globok utis. ^ 

Monarhistično gibanje v Nemčiji. 
Die Rote Feline" v Berlinu je 

objavila faksimil okrožnice nem-
ške narodno socijalne stranke s 
podpisi Ludendorffa, Reventlowa 
in Eshercha, v kateri so dana na-
vodila za skupni nastop z rojali-
stičnimi strankami Bavarske in 
Saške glede~*gibanja. ki naj bi se 
v kratkem provociral s pomočjo 
luck-outa, preje predno bi prevze-
li oblast. V potrebi naj bi se izvr-
šil državni pnč v Berlinu, da bi 
se tako provoeirala potrebna raz-
burjenost. "Reiehswehr in Sicher-
cheitswelir bosta na naši strani in 
kdor se bo upiral, bo na mestu u- |W$&1 

SHOW THIS TO YOUR DEALER 
1 WAR DEPARTMENT CANNED MEATS 

Vas prodajale*?, če je treznomisleč, si je že nabavil zalogo te hrane v kanali. Če 
.ste bistrodvidna gospodinja, ee hoeete štediti denar ter imeti pri rokah (za 
hitro uporabo) zalogo izborne, okusne hrane, ne boste odnehali prej, dokler si 
ne zagotovite preejšnje zaloge. 
Če vaš prodajalec Se nima te dobre hrane v zalogi, ran svetujte, naj to takoj 
stori. Recite mu, da se hočete izkoristiti s tem štedenjem — ter hočete imeti 
vaše shrambe napolnjene z 

VOJNEGA D E P A K T M E N T A M E S O M V K A N A H . 
Prihranite si pot iii imejte okusno hrano pri rokah. 
Prištedite denar in kupite v velikem Coned Beef in Corned Beef Hash v kanali. 

. POZOR, ROJAKI! 
Lepa prilika se nudi onemu, ki 

hoče kupiti POSESTVO, in sicer 
v Žužembej*ku tšt. 7:{. i Dolenjsko.• 
Posestvo se nahaja v trgu in ob-
stoji iz velike zidane lilše. krite• 
z opeko, zidanega hleva za šest 
glav živine, zraven se drži po-j 
slopje za seno. Okrog hiše se na-J 
liaja velik sadni vrt. Njive se na-
hajajo 20 minut hmla od hiše in! 
se na njih nahaja dvojni kozolec. 
Vse posestvo se nahaja v dobrem' 
stanju. Prodam poceni, ker nc uri-1 
slini potovati več v staro domo-j 
vino. Za podrobnosti so obrnite nai 
Mohor Mladič. 1334 W. 38th St., j 
Chicago, 111. (7-9—3) 

Ne skrbite za delo! 
Pojdite v 
Nostokoff's Internation Bar-

ber School ter se naučite brivske obrti. 
Ttadi v Evropi zahtevajo to delo, fe se 
VBpete Via. Ml imamo Lady Barber Shop. 

M. NOSSOKOFFS 
1202 Pervn Avenue PitUburqh. Pa. 

Dr. Koler 
SLOVENSKI ZDRAVNIK 

€38 Pean Ave. Pittsburgh, Pa. 
Dr. Koler ] « na] -

itarejM slovenski 
idruvnik Apecja-
llst v I'ittsburghu, 
lcl ima 24-letno 
prakso v »dravlje-
nju vseh moftklb 
bolesnl. 

Zastrupljeni« kr-
vi zdravi a gla-

•ovltem J&oC. ki ga je lzumel dr. pr«'f. 
Erlich. č> Imate mozolje ali mehur-
čke po telesu, v grlu, lr.;judanje las, 
bolečine v kosteh. prMite in lz£l»iil 
vam bom kri Ne čakajte, ker ta bo-
lezen naleze. 

Vse tmfike bolesn! zdravim po o-
firaJSor.i metodi. Kakor hitro opazit« 
du vam prenehuje zdravje, ne čakaj-
te, temveč pridite In Jaz vam ga bom 
zopet povrnil. 

Hyrosolo ali vodno kilo ozdravim 
v 36. urah in sicer brez operacije. 

Bolezni mehurja, ki povzročajo bo-
fe^lne v križu In hrbtu in v£**lh tudi 
pri puščanju vode. ozdravim • goto-
vostjo 

Revmatizem. trganje, bolečine o-
tekline srbečice, škrofle In druge ko-
Snf bolezni, ki nastanejo vsled neči-
ste krvi. ozdravim v kratkem času 
In nI potrebno ležati. 

Nekateri drugt zdravniki rabl«o tol-
mače, i a vas razumejo. Jaz znam 
Se iz starega kraja, zato vas lat J« 
edravim. ker vas razumen slovenski 
Uradne ure: ob delavnikih od 9. do • 
Oh nedeljaJi od 9 do S. 

Poslužite svojo družino s hrano, ki ji bo ugajala. 

THE WHOLESALE PRftES 
are printed below. They will give you some idea of what you will 
save on ytmr purchases. 

CORNED BEEF HASH ' CORNED BEEF 
1 lb. cans, 15c per can No. 1 cans, lBc per can 
2 lb. cans, 30c pre can No. li cans, 27c per «-an 

1 lb. cans, 18c per can 
fi lb. cans, |1.00 per can 

TABLE OF DISCOUNTS 
Discounts to apply on all purchases of surplus eaimeil meats on 
and after Novein!*»r 15. 1020, are as f o l i o « « : 

? 2.T0 to 31,000 net 
1,021 to 2..T00 5 l**r eent 
2.501 to 4,000 10 per cent 
4,001 and over 20 per eent 

The Government will pay freight on carload lots to any point in- the 
Vnite«l States located more than twenty miles from shipping point. 

CUMULATIVE PURCHASES COUNT 
When purchases reach $50,001, 24% net to prevail; when purchases 
reach $100,001, 28% net to prevail; when purcha««es reach $500.001, 
32% net to prevail; when purchases reach $1.000.001 and over, 359fc 
net to prevail. MINIMUM ORDER ACCEPTED, $350 

Kupite takoj. 

Dealers* orders should 
b e sent to Depot 
Quartermaster at the 
following addresses: 

Brooklyn. N. Y.. 59th St. 
and First Ave. 

Boston. Mass.. Army Sup-
ply Base. 

Chicaqo. III.. 1819 W 
39th St. 

Atlanta. Gi. , Transporta-
tion sidr. 

f San Antonio Te* , 
San Francisco. Calif. 

SURPLUR PROPERTY BRANCH 
Off ice of the Quartermaster 
General. Munitions Bldg.. 
Washington. D. C. 

Buy It by the Case 
WAR DEPARTMENT CANNED MEATS 

-rr-r rf 



GTASNARODA, 7. MARCA *2l 

^ (Nadaljevanje.) 
— Potem boia jiz zapustila ta prostor, gospod moj. Proti vaši 

volji vas bom zopet spravila na pot dolžnosti. Hočem videti, ee me 
1 osle zadrževali s silo ali naju oba izročili škandalu. Xe, ne, gospod 
moj, — je nadaljevala vikomtesa z glasom, katerega je Canolles pr 
vič zapazil pri njej. — ne, pomislili boste, da ne morete za vedno o 
siuti v Chantiliy. Pomislili boste, da vas pričakujejo nekje drugod 

Ta beseda, ki je zažarela kot blisk pred očmi Cauollesa, ga je 
>!'<imni'a na priror v gostilni mojstra Biscarros, na razkritje gospe 
ue ^.unbe z ozirom na ljubavno razmerje med gospodično de Larti-
^iie> in Canollesom in naenkrat mu je postalo vse jasno. Njeno bde-
nje je imelo yvoj vzrok ne v strahu pred sedanjostjo, temveč v spo-
minu na preteklost. Sklep, da se zjutraj izogne Canolle&u, ni bil iz-
laz prevdarka, temveč izraz ljubosumnosti. 

.Med obema nasproti si stoječima osebama je nastal kratek molk. 
Vsakdo je poslušal glasove svojega lastnega srca. 

— Ljubosumna je, — je rekel Canolles sam proti sebi. — Lju-
bosumna. Sedaj razumem vse! l>a, hočem ji zagotoviti, da jo dosti 
Jiio.-no ljubim, da ji lahko žrtvujem vsako drugo ljubezen. To je le 
preiskiiHiija ! 

(iospa de Cainbes pa je rekla sama proti sebi: 
— .laz sem za gospoda de Cauollesa razvedrilo duha. Našel me je 

i a svoji poti v trenutku, ko je bil prisiljen zapustiti Guienne ter mi 
s.t-dil kot potnik vešči Njegovo sree pa je ostalo v majhni, od drevja 
<«bdani hiii, v katero se je hotel podati oni večer, ko sem se sestala z 
njim. Vsled tega ne morem obdržati pri sebi moža, ki ljubi neko 
drugo in kat«-re«a bi mogoče jaz ljubila, če bi na. iinela še dalj časa 
j.red očmi. O, n»* izdala bi le svoje časti, temveč tudi interese gospe 
prineesinje, če bi bih*, tako podla, da bi ljubila agenta njenih zasle-
dovalcev ! 

Naenkrat pa je vzkliknila, kot da odgovorja svojim lastnim 
mislim: 

— O, ne, ne, vi morate odpotovati, gospod. Vi ali jaz. 
— Vi pozabljate, madaina, — je rekel Canolles, — da imam va-

šo b«-sedo, d a ne b o s t e odpotovali, ne da me preje obvestite o tem. 
— Dobro, gospod, torej vas obveščam, da bom zapustila Chantil-

ly v tem trenutku. 
— In vi mislite, tla bom jaz kaj takega dovolil? 
— Ka j ? — je vzkliknila vikomtesa. — Vi se hočete torej poslu-

ž i t i na vsak način sile? 
— Madama, jaz ne vem, kaj bom storil, a vem, da mi je popol-

noma nemogoče zapustiti vas. 
— Torej sem vaša jetnica? 
— Vi ste ženska, katero sem že dvakrat izgubil in katere nočem 

sedaj tretjič izgubiti. 
— Torej sila t 
— Da, madama, pila, — je odvrnil Canolles, — če je to edino 

sredstvo, da vas obdržim. 
— Ah, — je vzkliknila gospa de Cambes, — kakšna sreča obdr-

žati žensko, ki vzdihuje, ki si želi prostosti, ki nas ne ljubi in nas 
sovraži! * 

Canolles se je stresel ter skušal hitro izločiti, kar je bilo v bese-
dah in kar v duši. 

Razumel je, da je prišel trenutek, ko mora vse staviti na eno 
kocko. 

— Madama, — je rekel, — besede, katere tte izgovorili s tako 
resničnim izra/om, da se ne morem motiti glede njih pomena, so uni-
čile vsako negotovost v meni. Vi vzdihujete, vi ste sužnja! Jaz za-
druiujem žensko, ki me ne ljubi in ki me sovraži! Ne, madama, bo-
dite brez skrbi, stvar ne bo taka. Mislim sem, da vam bo moja navzoč-
nost znosna vspričo ve'ike sreče, katero sem občutil ob pogledu na 
vas. Mislil sem, da mi boste poplačali s par urami naklonjenosti žr-
tev katero sem doprinesel in potem ko sem izgubil vso svojo bodoč-
nost in mogoče tudi čast. Vse to bi bilo mogoče, če bi me ljubili in 
celo, če bi bili brezbiižni napram meni. Vi ste dobri ter bi storili iz 
usmiljenja to, kar bi storila druga iz ljubezni. Sedaj pa nunam ve5 
opravka z brezbrižnostjo, temveč s sovraštvom. To je nekaj povsem 
drugega. Popolnoma prav imate. Oprostite mi, madama, kajti nisčm 
razumel, kako more biti človek sovražen, če sam blazno ljubi. Vaša 
stvar je, kraljica in \ladarica, da ostanete v tem gradu. Moja stvar 
pa je odstraniti se in odstranil se bom. V desetih minutah boste zo-
pet prosta. Zdravstvuitc, madama, zdravstvujte za vedno! 

V svoji veliki zmedi, ki je bila izpočetka igrana, a koncem go-
vora resnična in bolestna, se j>' priklonil Canolles pred gospo de 
Cambes, se obrnil, iskal vrata, katerih pa ni našel ter ponavljal pri 
t.Mn besedo: — Zdravstvujte! To j « izgovarjal s takim čutom, kot 
n ore le prihajati iz srca ter sega v srce. Resnična tugra ima svoj glas 
kot «a ima vihar. 

(iospa de Cambes ni pričakovala te pokornosti od strani Canol-
lest. Zbrala je bila vse .svoje sile za boj, ne pa za zmago ter bila s 
svoje strani premagana od resignaeije, pomešane s toliko ljubezni-
jo. Ko je vsled tega mladi mož z iztegnjenima rokama napravil že 
dva koraka proti vratom, je čutil naenkrat, kako je bila položena 
na njegovo rame roka z značilnim izrazom. Roka se ga ni le dotak-
nila, temveč tudi zadržala. 

Obrnil se je. 
Se vedno je staia pred njim. &e vedno je bila njena roka na 

i jegovi rami in dostojanstveni izraz obraza se je umaknil mičnemu 
usmevu. 

— Dobro, dobro, gospod moj, — je rekla, — torej se pokorite 
kraljici! Vi bi odpotovali, dočim imate povelje ostati tukaj, vi iz-
dajalec, ki ste! 

Canolles je zakriknil, padel na kolena ter pritisnil svoje čelo na 
roko, katero mu je podala. 

— Umrl bi od veselja! 
— Ah, le nikarte se veseliti, — je odvrnila princesinja, — kajti 

č< vas zadržujem, se zgodi to raditega, da se ne ločiva na tak na-
čin, da ne vzamete s seboj mnenja, da sem nehvaležnica, da mi pro-
stovoljno vrnete mojo besedo in da vidite v»meni vsaj prijateljico. 

— Oh, moj Bog, je — rekel Canolles, — torej sem se zopet zmo-
til. Vi me ne ljubite? 

- Ne govoriva sedaj o najinih čustvih, baron, temveč o nevar-
nostih, katerim se izpostvljava, če ostaneva oba skupaj. Pojdite ali 
pa pustite mene iti. Mora biti tako. 

— Kaj pravite tukaj? 
— Resnico. Pustite mene tukaj. Vrnite se v Pariz. Povejte Ma-

zarinu, povejte kraljici, kaj se vam je pripetilo. Jaz vas bom podpi-
rala, kolikor bom mogla. Le pojdite, pojpdite. 

— Ali vam moram res ponoviti; — je rekel Canolles. — Zapu-
stiti vas pomenja toliko kot umreti. 

— Ne, ne. vi ne boste umrli, kajti lahko ohranite upanje, da se 
bova zopet našla v srečnejših časih. 

— Slučaj me je vrgel na vašo pot, madama ali pravzaprav, vas 
je spravil že dvakrat na mojo. Slučaj se bo naveličal in če vas zapu-
stim, vas ne bom mogoče več našel. 

— Dobro, iskala vas bodem. 
— O, zahtevajte od mene, da umrem za vas. Smrt je bolesten 

trenutek in nič drugega. Ne zahtevajte pa. da vas zapustim. Že pri 
tej misli mi poka srce. Pomislite, da sem vas komaj videl in komaj 
govoril z vami . . . 

— Dobro . . . če vam dovolim ostati Še danes, če me boste lahko 
celi dan gledali ter govorili z menoj, ali boste potem zadovoljni? 

— Jaz ničesar ne obljubim. 
— Potem tudi j3z ne. Jaz sem le prevzela obveznosti napram 

vam, da vas obvestim o času, ko mislim odpotovati. Dobro, v eni uri 
bom odpotovala. , 

— Torej moram storiti vse, kar zahtevate? Torej se moram po-
koriti t: vsaki točki? Moram torej zatajiti samega sebe, da sledim va-
ši volji ? No, če mora biti, ste lahko brez skrbi. Imate pred seboj le 
še sužnja, ki je pripravljen, pokoriti se vašim poveljem. Ukazujte, 
madama. 

(Dal je prihodnji?.) 

to dobile potreben odgovor od ju-
goslovanske strani. 

Električna proga 
se zgradi med (jorieo in Ajdov-, 
ščino. Komisijonelni ogled se je! 
končal 7. februarja. 

SPRETNA IGRALKA GOSLI, 

Italijanska politika napram Jugoslaviji. 
Pod naslovom "Naša politika sovražnika. Bog vedi. ali ne bodo 

napram Jugoslaviji" je prinesel kdaj prisiljeni skupno braniti 
"Piccolo" poročilo iz lieograda OjTrst in Reko?! Manzoni je £e 
izjavah tamošnjega italjanskega pripomnil, da so imeli tudi v mi-
poslanika grofa Manzonija v raz-
govoru z nekim časnikarjem. Po-
slanik je izjavil: 

4 4 Vlada želi, da bi med obema 

nulosti skupnega sovražnika! Na 
vprašanje časnikarja, ali hoče da-
ti Italija tisočem priklopljenrli 
Jugoslovanov možnost za ohrani-

državama vladali najtesnejši od-(tev svoje narodnosti in za razvoj 
nošaji, ker tako zahtevajo oboje-.narodnega duha, je odgovoril po-
stranski interesi. Italjanska vlada slanik: 
bo izvedla rapallski dogovor doj "Gospod, vi ste bili v Italiji, 
skrajne ineje; s tem poda najbolj-,Mogli ste se prepričati, da v Ita-

dokaz o svojem resničnem pri- liji vlada brezpogojna svoboda in 
jateljstvu z Jugoslavijo. Jugosla- da je Italija gostoljubna. Hrvati 
vija je bogata na naravnih pri-'in Slovenci bodo uživali v okviru 
delkih in bo Aogla dobavljati Ita-[naših zakonov popolno svobodo, 
liji žito in živino; v zameno bo Mogli se bodo razvijati v popol-
dobila industrijske izdelke in — noma narodnem duhu, ohranjati 
če bo potrebno — ročno delo. j svoj jezik in vsa narodna obe-
Treba je ustanoviti v Beogradu ležja." 

pred kratkim časom prišla iz; 
Ljubljane, se priporoča Sloven-' 
cem in Slovenkam za pouk ter! 
ima posebno razpoloženje za otro-' 
ke. — Anica Lenaršič, 413 E. 73. 
St., Ne v.- York City. 
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Anchor Line 
Parnik 

CALABRIA 
odpluje 19. marca 

v Dubrovnik in Trst 
Cene za tretji razred: 

V Dubrovnik $135.00 
v Trst $115.00 

in $3.00 vojnega davka. 
V vašem mestu je Cunard — 
Anchor agent. Pojdite k njemu. 

trgovinsko zbornieo in italjan»ko-
srb*iko (zakaj 44 srbsko"?) banko 
v pospeševanje trgovskega izme-
njavanja." 

Poslanik Manzoni je pritrdil 
pripombi časnikarja, da imajo 
Jugoslovani in Italjani skupnega 

Končno je izjavil eonte Manzo-
ni. da bo Italija izpraznila zase-
dena ozemlja v Dalmaciji takoj 
po izmenjavi ratifikacij rapallske 
pogodbe. 

Izjave eonte Manzonija zvene 
lepo in vabljivo, a bodo ravno za-

Blaznikova Pratika 
Cena samo 15 centov. 

Posebno izdajo za Ameriko smo prejeli iz staregn kraja. 
Kdor jo hoče imeti naj posije takoj poštne znamke in natančen 

naslov in poslali mu jo bomo. 

SloVenic Publishing Company 
82 Cortlandt Street / New York, N. Y. 

COLUMBIA OD $35.50 — $850.00 
— V E L I K A Z A L O G A -
PLOfcČ V VSEH JMEl-

GRAMOFONE 
VICTOR NAVINŠEK, 331 6 m i e St., GONEMAUGH, PA. 

C E N I K K N J I G 
katere se dobi pri 

Slovenic Publishing Co. 
82 Cortlandt St 

Poučne knjigC 
Hitri računar .50 
Nemški abcednik .35 
Nemško-angleški tolmač .60 
Pravilo dostojnosti .30 
Slovensko-angleški slo-

var, trdo v platno ve-
zan 1.50 

Slovensko-nemski slovar 
(Janezie Bartol) 4.00 

Slovensko-nemski slo-
varček 1.00 

Zabavne in rasne drog« 
kafra. 

Amerika in Amerikan-
« 5.00 

Knjiga za lahkomiselne 
ljudi spisal 1. Cankar 1.75 

Pet tednov v zrakoplovu 2.00 
Doli z orožjem .50 
Zbrani spisi Jakob 

Alešovec 
Kako sem se jaz likal. 

Prvi del 1.25 
Drugi del 1.25 

New York 
Tretji del I _ 1.00 

Ljubljanske slike. ' 
Četrti in peti del 1.50 

Ne v Ameriko. 
Sesti del w 1.25. 

Gledališke igre. 
Revček Andrejček 

Zemljevidi. 
Združenih držav 
Celega sveta 
Kranjske dežele 
Zemljevidi: New York, 

111-, Kass., Colo., Mont 
Pa., Minn., Wis., Wyo., 
W; Vs., Alaska 

vsaki po 

Molitveniki. 
Rajski Glasovi, 

v platn o vezano .90 
v usnje vezano 1.80 
v kost vezano 1.70 

Sveta Ura, 
v platno vezano 1.00 
t usnje vezano 2.00 
v kost vezano 1.80 

.50 

.25 

.10 

.10 

.25 

Opomba: Naročilom je priložiti denarno vrednost, bodisi 
• gotovixd, poštni mkitnld tU poštnih znam* 
W k Poštnina j « pri TBth otnah vračnnjena. 

KRETANJE PARNIKOV 
<KOAJ raiBLl2NO ODPLIMUS 13 

SAXON IA 
IMPERATOR 
ZEELANO 
—A T O U R A I N E 
CRETIC 
COLUMBIA 
FRANCE 
OLYMPIC 
MVNDAM 
A L B A N I A 
ARGENVINA 
AQUITANIA 
ALBANIA 
N. AMSVERDAM 
PRES. WILSON 
LA BAVOIE 
BELVEDERE 
•A LORRAINE 
A D R I A T I C 
MAUPETAN IA 
A Q U I T A N I A 
ai 

N E W V O R K A 
, >0 marca — 
j 2 marca — 
i 12 marca — 

12 marca 
15 marca 
It. marca 
17 marca 
I I marca — 
It marca — 
11 marca — 
It marca 
22 marca — 
M marca 2 
26 marca -
26 marca 
86 marca 

2 aprila 
2 aprila 
6 aprila — 
7 aprila — 

12 aprila — 
Katka In 

Cherbourg 
Cherbourg 
Cherbourg — Him 
— Genoa — Tra 

— H awn 
Cherbourg 
Boulogne 

Cherbourg 
— Twt 
Chrtourg 
Cherbourg 
— aouloflne 

— Trel 
— Havre 

— Trat 
— Havre 
Cher-bourn 
Cherbourg 
Cherbourg 
vaa drug* 

eofaonlla. obrnit« mm na tvrilM. 
F R A N K S A K S E R S T A T E B A N K 

62 Cortlandt St.. New York 

F r e n c h L i n e 
COUrAMIE SEHERALE TRANSATUKTIQUE 

V JUGOSLAVIJO PREKO HAVfit 
LEOPOLDI NA 5. marca 
ROCHAMBEAU 10 marca 
LA TOURAINE 12. marca 
FRANCE 17. marca 
LA SAVOIE 26. marca 
CHICAGO : 26- marca 
NARAVNOST DO HAMBURGA. 
NIAGARA 15 marca 
NEW YORK - VIGO - HAVRE. 
ROUSSILLON 2«. marca 
Direktna ftelesnlika zveza 1« Partes 

vaa glavno toCke Jugoslavija. 
-I »tri pomiki a Ml rim I m dvema vijakoma 
Poaaban zaetopnlk Jugoeiovanaka vlaue W* 
vttakal potnika ob prihodu naAlh gor-
nikov v Ĥ vru tar Jih to*no od gram a 
cam or mm namenjen L 
Parni ki Francoeke trte ao tranepertirall 
čekom vojna na tleofte tohoolovolrtk vo-
akov brez vaa nearlllke. 

Za fttfkarta bi aane vpraiajte g 
0RU2BIRI PISARNI, 19 Stati S t . R .Y. C. 

ali g« grl lokalnih 

Cunard Line 
Pamik 

PANNONIA 
odpluje 23. marca 

v Dubrovnik in Trst 
Kabine $200.00 
Tretji razred $125.00 

in $5.00 vojnega davka. 
V vasem mestu je Cunard — 
Anchor agent. Pojdite k njemu. 

T"*" T HM—MI I 

Cosulich črta 
Direktno potovanje v Dubrovnik 

(tiratosa) in Trst. 
SAN GUSTO 
ARGENTINA 
PRES. WILSON ... 

12. marca 
24. marca 
26. marca 

listkov. iMiniH za voa kra-
je v JugooUvljl in Sr t l j L 

ugednoetl prvega, 
ao In tvaejooo raseodo. 

Potniki tretjeae razreda 
brezplaina vino. 

PHELPS BROTHERS. & CO. 
New York 

Pa 
4 West Street 

LLOYD SABAODO 3 State Street 
NewTerk 

Prihodnji odptutja la K. T- garnlk M 
2 vUaka REGINA D' ITALIA — 
23. marca PESARO — 14 aDrlla. 
Izdajajo se direktni vozni listki do 

vsfh ptavnih mest v Jugoslaviji. 
Brezplačno vino potnikom 3. razreda. 

U.S.MAIL C O M P A N Y . ! « 
Iz New Yorka v Italijo naravnost 

V NAPOU - GENEV0, - 5£iSi?>0 
"PRINCESS MATO*IKA""odplu{e 8. marca — 21. aprila 

"POCAHONTAS" odpluje 7. aprila - 19. maja 
Izvsnrefee udobnosti. — Izborna služba. 

Gen« v Napolj: za kabine od $15«. naprej. Za tretji razred $93.0« 
in $5.00 vojnega davka. 

Potniški oddelek: 45 Broadway, New York. Telefon: Whitehall 1200. 
Oddelek za tovore: 120 Broadway. New York. Telefon: Rector 6300. 

A M E R I C A N L I N E 
Direktna služba 

NEW YORK - HAMBURG 
VELIKI MODERNI PARNIKI NA DVA VIJAKA: 

Parnik MONGOLIA odpluje 17. marca 
Parnik MINNEKAHDA (novi); samo 3. razred 31. marca 
Parnik MANCHURIA odpluje 14. aprila 

Najkrajša In najprlpravnejSa pot. 
Prevaža potnike prvega In tretjega. razreda. Potniki Tretjega 
razreda so postreieni v veliki jedilnici. Čisti prostori rezervi-

rani za ženske in otroke. 
Vprašajte v kampanijski pisarni: 9 Broadway 

ali pri lokalnem agentu. 

V zalogi ga 
je le še sto 
iztisov! 

Slovensko-
Amerikanski 

Koledar 
za leto 1921 

P 

4 0 C . * P°*tnino ved 

N a r o č i t e s e d a j ! 

Rad hi izvedel za naslov svoje se-
stro JOŽEFE DOLGAN, doma 
iz Semlij na Notranjskem. Mi-
slim. da je nekje v Clevelandu, 
Ohio. Prosim cenjene rojake, 
ako j«- kateremu znan njen na-
slov. da mi naznani, ali naj se 
pa sama oglasi svojemu bratu. 
Jaz sem pred kratkim prišel iz 
stare domovine. Moj naslov je:-
Joseph Dolgan, Camp 13, Box 
1, Slat v Fork, W. Va. 

(fi-7—3) 

Is*" em svojega strica MATLJA 
JEREB. Doma je iz Voljaka št. 
16, podomace Černikarjev, po-
tita Gorenja vas nad Škof j o Î o-
ko. Prosim cenjene rojake, če 
kdo ve, da mi naznani njegov 
naslov, ali naj se pa sam ogla-
si. — Mary Jereb omožena Bar-
bie. Box 165, Russell t oil. Pa. 

(5-9—3) 

Rad bi izvedel za naslov svojega 
brata GREGORJA ISKRA, do-
ma iz Nove vasi pri Jelsanah na 
Primorskem. Pred dvemi leti se 
jo nahajal v državi California. 
Prosim rojake po Ameriki, če je 
kateremu kaj znano o njem, naj 
mi sporoči, za kar mu bom zelo 
hvaležen. Rad bi sem izvedel, 
ali je živ ali mrtev. Jaz sem 
preti kratkim časom prišel iz 
stare domovine. Moj naslov je: 
Anthony Iskra. Camp l't, Box 
I. Sla t v Fork, \V. V a. 

(5-7-3) 

NAZNANILO. 
Rojakom v West Va. se nazna-

nja, da jih bo obiskal rojak Josip 
Cerne, ki je pooblaščen pobirati 
naročnino za Glas Naroda, vsled 
česar ga vsem priporočamo, da 
mu gredo na loko. 

Uprava GLAS NARODA. 

PREDNO SE ODLOČITE 

Grozdje! Most! Grozdje! Mošt! 
Črni garantiran naravni moit . sod 50 icalon $60.00 
Grfiko grozdje maio zrno rdečkasto. 100 funtov (15.00 
KaJiforniJsko malo srno. Korane. 100 funtov. 916.00 
Belo Kalifornijsko Muikat. lOo funtov, prva vrsta (24.00 
Belo Kalifornijsko Muškat. 100 funtov, druga vrsta |22.0o 
Črno Kalifornijsko Zinfanael. 100 funtov prva vrsta $24.00 
Črno Kalifornijsko Zinfandel. 100 funtov, drum vrsta, $23.00 
Črno Kalifornijsko naj bol j 5a Barbera. 100 funt. 1. vrsta $28.00 
Črno Kalifornijsko najboljSa Barbara 100 funt. 2. vrsta $25 00 
PreSe ta frrozdje od $15.00 do $50.00. 
Rdeče barve ena onca $1.00. en funt $11 00. 

Z vsakim naročilom za sto funtov prozdja je treba poslati $3.00 are. z 
vsakim naročilom za sod mošta pa $20.00. 

M C O R T L A N D T 
DALM. CALIFORNIA GRAPE CO. 

NEW YORK. N. Y. 

u trojo drnžino sorodnika ali 
prijatelja naročiti v orni listek, ali 
poslati denar T domovino, da IL 
ga potnik sam kupi, pilite najpr-
•o sa tozadevna pojasnila na sna-
no in zanesljivo tvrdko 
FRANK SAKSER STATE BANK 

82 Cortlandt St., New York 

• ZAČIMBE. ŽELIŠČA IN N.4J- ' 
RAZNOVRSTNEJŠA -

domaČa zdravila t 
K katera priporoma msgr. Kneipp, f 

imam vedoo v zalogi. t-

Pilite po brezplačni cenik. • 

: MATH. PEZDIR l 
•P . O. Box 77?. City Hmll Station % 
J New York City • 
, • • • • • f t t • »t • « » » • • » f t t : 

NOVE COLUMBIA PLOŠČE. 

Postilion — m ari . 

Nove slovenske Colombia plaMe. Nemška vojaška godba. 
E4SSS Mill zven£«k z melodlamom C16B4 Holzhackerbaum mari. 

Naprej zastava »lav«. (p«t j « ) 9 -Hoch vam Oachsteln mar«. 
E4M* Na tujih tlah. E2117 SUlrerlieoer m ari. 

Ko bi mol ljubi vadal. (Mtlc) HOD hop. Schellpolka. 
E4S4S 8« enkrat ta objamam. E409S Beautiful Girt. Polka. 

NedoUno oko. (petje) -Sky Rocket Gallop. 
E4S4S Hausmaisterca v talatru. E2184 Auf der Aim Valoar 

K akin o pečenko Ja Spela Jedla 
(tal J Iva 1 

Novih ploW nismo mogli dobiti med vojno za noben denar, se-
daj pa sw> dobili par tisoč In sicer Štiri slovenske in štiri nemške-
vojaška fina godba. Cena ploščam je sopet stara, namreč »1.00. 
kakor so bile pred vojno. NaroČite jih takoj, dokler jih Imamo 

•V zalogi. 8 plošč po $1.00 stanejo $8.00. Dajte nam toča! expressnl 
naslov, kadar Jib naročite. 
IVAN PAJK, 24 Main Street, Conemaugh,. Pa. 

Dospelo je novo 

suho grozdje, 
Mnikatel salo sladka debate 
jagode, boksa BO ftmtor $11,— 
Cipar grozdje največje bi mJ. 
sladkajte, jagod« boksa 10 
funtov $11.00 
Malo črno frfto grozdje, aa. 
Io sladko, boksa 50 fant. $3.— 
Pošljite $3.00 na račun vsake 
bokse M jo naročite in po-
slali bomo takoj. 

Balkan Importing Co. 
61 — 63 Cherry St. 
Hew York, H. Y, 


